

पुष्पांजली टुडे

नई सोच, नई पहल

■ ग्वालियर ■ वर्ष : 4 ■ अंक : 290

ग्वालियर, मंगलवार, 14 दिसम्बर, 2021



■ पृष्ठ 8 ■ मूल्य : 2 रु.

खास खबर

काशी विश्वनाथ कॉरिडोर बनाने के लिए तोड़ी गई दुकानें तथा दिया गया मुआवजा: जया बच्चन

वाराणसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को काशी-विश्वनाथ धाम (कॉरिडोर) का उद्घाटन कर दिया। इसको लेकर समाजवादी पार्टी की नेता और अभिनेत्री जया बच्चन ने बीजेपी पर सवाल उठाया है। जया बच्चन ने कहा कि काशी विश्वनाथ कॉरिडोर के लिए भगवान विश्वनाथ मंदिर की गली में कई दुकानों और घरों को तोड़ा गया है। क्या उनके मालिकों को मुआवजा दिया गया है या नहीं। उन्होंने कहा कि भाजपा लाल टोपी से इतने घबराए हुए हैं कि फीते पर फीते काट रहे और शिलान्यास कर रहे हैं। इससे पहले सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने दावा किया कि समाजवादी पार्टी और उनके मुखिया लगातार दावा कर रहे हैं कि काशी विश्वनाथ कॉरिडोर पूर्व की सपा सरकार के कार्यकाल में पास हुआ था। हालांकि उनके इस दावे पर सीएम योगी ने फैक्ट चेक कराने के बाद गलत साबित होने की बात कही है। भाजपा सरकार ने फैक्ट चेक रिपोर्ट जारी की है। वहीं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को काशी विश्वनाथ धाम का लोकार्पण करने के साथ ही विरोधियों पर भी जमकर निशाना साधा। उन्होंने बिना किसी का नाम लिए किशा कि जब मैं बनारस आया तो एक विश्वास लेकर आया था।

सड़क हदसे में गुना पीआरओ केपी दांगी की मौत

भोपाल। ब्यावरा से गुना जा रहे आगरा-मुंबई राष्ट्रीय राजमार्ग पर अनियंत्रित होकर बोलरो वाहन पलट गया। जिसमें गुना के जनसम्पर्क अधिकारी केपी दांगी की ब्यावरा अस्पताल ले जाते समय मौत हो गई। हादसा ब्यावरा और बीनागंज के बीच स्थित घोड़ापखड़ के पास हुआ है। जानकारी के अनुसार, देर रात गुना के जनसम्पर्क अधिकारी केपी दांगी बैरसिया से एक शादी के कार्यक्रम में शामिल होकर गुना लौट रहे थे। इसी दौरान उनकी बोलरो पलट गई। दुर्घटना के बाद नेशनल हाइवे की पेट्रोलिंग कर रही गाड़ी 1033 ने गम्भीर अवस्था में पड़े केपी दांगी को सिविल अस्पताल ब्यावरा पहुंचाया। जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया।

अभिनेत्री करीना कपूर और अमृता अरोड़ा कोरोना पॉजिटिव

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेत्री करीना कपूर और उनकी करीबी दोस्त अमृता अरोड़ा कोरोना पॉजिटिव पाई गई हैं। इस खबर के आते ही बॉलीवुड में हलचल मच गई है। बता दें कि हाल ही में करीना और अमृता दोनों अभिनेत्रियां अपने दोस्तों के साथ कोरोना नियमों का उल्लंघन करते हुए कई पार्टी अटेंड करते हुए स्पॉट की गई थीं। इस बीच मुंबई महानगरपालिका ने करीना कपूर और अमृता अरोड़ा के संपर्क में आनेवाले लोगों की आरटीसीटी टेस्ट करने के आदेश दिए हैं। मनपा अब उन सभी लोगों को टेस्ट करने की कोशिश कर रही है जो पिछले दिनों इनके साथ पार्टी में शामिल हुए थे। या फिर किसी भी तरह से संपर्क में आए थे। बता दें कि पिछले दिनों करीना कपूर अपने गल गैंग के साथ भी पार्टी करते हुए देखी गई थीं।

ओला, उबर, जोमैटो में काम करने वाले ड्राइवरों और डिलीवरी मैन को मिलेगी सामाजिक सुरक्षा

नई दिल्ली। ओला, उबर, जोमैटो जैसी कंपनियों में काम करने वाले ड्राइवरों और डिलीवरी मैन भी अब सशक्त होने वाले हैं। सुप्रीम कोर्ट इस संबंध में याचिका दायर करके मांग की गई है कि उन्हें कामगार या श्रमिक रूप में पंजीकृत करके सामाजिक सुरक्षा का लाभ दिया जाए। मामले में सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को सुनवाई करते हुए केंद्र सरकार को नोटिस जारी किया है। सुप्रीम कोर्ट ने नोटिस जारी करके केंद्र सरकार से जवाब दाखिल करने को कहा है। सुप्रीम कोर्ट मामले का परीक्षण करेगा। सुप्रीम कोर्ट ने सरकार को जवाब दाखिल करने के लिए चार हफ्ते का समय दिया है। हाइकोर्ट उबर, ओला, स्विगी, जोमैटो कर्मचारियों के लिए सामाजिक सुरक्षा लाभ की मांग करते हुए सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल की गई है। सुप्रीम कोर्ट में मामले की सुनवाई अब अगले साल जनवरी 2022 में होगी।

खेत जुताई के वक्त ट्रैक्टर के रोटावेटर में फंसकर 11 वर्षीय बालक की मौत

बहराइच। पूर्वी उत्तर प्रदेश के बहराइच जिले के फखरपुर थानांतर्गत बहेलिया गांव में ट्रैक्टर से खेत जोत रहे किसान के 11 वर्षीय बच्चे की, ट्रैक्टर में लगे रोटावेटर में फंस जाने के कारण दर्दनाक मौत हो गई। ग्रामीणों और पुलिस सूत्रों ने सोमवार को बताया कि रविवार को गांव के मूलचंद तिवारी अपने रिश्तेदार के ट्रैक्टर से अपना खेत जोत रहे थे। ट्रैक्टर में रोटावेटर लगा था और यह यंत्र जुताई के लिए महत्वपूर्ण होता है। तभी ट्रैक्टर चालक को प्यास लगी और मूलचंद का बेटा अमरदीप उर्फ प्रिसेस (11) उसे पानी पिलाने के लिए रोटावेटर पर चढ़ गया।

काशी विश्वनाथ कॉरिडोर जनता को समर्पित

काशी में डमरूवाले की सरकार: मोदी

वाराणसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को काशी विश्वनाथ कॉरिडोर को जनता को समर्पित किया। सांस्कृतिक राष्ट्रवाद के इस जीते जागते धरोहर को सौंपने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, मेरे प्यारे काशीवासियों और देश-विदेश से इस अवसर के साक्षी बन रहे सभी श्रद्धालुजन। बाबा विश्वनाथ के चरणों में हम शीश नवावत हैं। माता अन्नपूर्णा के चरण के बार-बार वंदन करते हैं। अर्धों में बाबा के साथ-साथ नगर कोतवाल काल भैरव जी के दर्शन करने आ रहा हूँ। देशवासियों के लिए उनका आशीर्वाद लेकर आ रहा हूँ। काशी में कुछ भी खास हो, कुछ भी नया हो तो सबसे पहले उनसे पूछना आवश्यक है। मैं काशी के कोतवाल के चरणों में भी प्रणाम करता हूँ। इससे पहले मोदी ने मंदिर में मंत्रोच्चार के साथ पूजा-पाठ की और मंदिर के निर्माण में शामिल मजदूरों पर पुष्प वर्षा कर सम्मानित किया और उनके साथ सोझी पर बैठ फोटो भी खिंचाई। मोदी ने यहां धर्माचार्यों और विशिष्टजनों से संवाद किया। कॉरिडोर के लोकार्पण का शुभ मुहूर्त रेवती नक्षत्र में दोपहर 1.37 बजे से 1.57 बजे तक 20 मिनट का था। मोदी ने अपने भाषण की शुरुआत बाबा विश्वनाथ को प्रणाम



करने के साथ की। मोदी ने कहा, हम बाबा विश्वनाथ दरबार से देश-दुनिया के उन श्रद्धालु जन के प्रणाम करते हैं, जो इस अवसर के साक्षी बनत हन। काशीवासियन का प्रणाम जिनके सहयोग से ई चड़ी आयल है। आप सब

लोगन के बहुत-बहुत बधाई हो।

3 हजार वर्गफीट से 5 लाख वर्गफीट का हुआ कैपस: प्रधानमंत्री ने कहा, गंगा उत्तरवाहिनी होकर विश्वनाथ के पांव पखारने आती हैं, वे भी बहुत प्रसन्न होंगी। मां गंगा को स्पर्श करती हुई हवा बाबा को प्रणाम करते वक्त स्नेह देगी। गंगा उन्मुक्त होंगी तो बाबा के ध्यान में गंगतरंगों की कलकल का दैवीय अनुभव भी होगा। बाबा विश्वनाथ सबके हैं, मां गंगा सबकी हैं। उनका आशीर्वाद सबके लिए है। समय और परिस्थितियों के चलते बाबा और गंगा की सेवा की ये सुलभता मुश्किल हो चली थी।

काशी विश्वनाथ धाम में पीएम मोदी लोकार्पण से पहले गर्भगृह में की पूजा

वाराणसी। पीएम मोदी दो दिवसीय दौरे पर वाराणसी पहुंचे हैं। काशी-विश्वनाथ कॉरिडोर का लोकार्पण करेंगे। वाराणसी पहुंचते ही पीएम मोदी सबसे पहले काशी के कोतवाल कहे जाने वाले काल भैरव मंदिर में आशीर्वाद लेने पहुंचे। पीएम मोदी ने पूजा-अर्चना की। पीएम मोदी के शेड्यूल में थोड़ा परिवर्तन किया गया है। वह पहले 12 बजे काल भैरव मंदिर जाने वाले थे लेकिन बाद में पहले काल भैरव मंदिर जाने का कार्यक्रम बना। माना जाता है कि काशी के कोतवाल की इजाजत लेकर कोई भी शुभ काम करना चाहिए। इससे उस काम में कोई भी विघ्न-बाधा नहीं पहुंचती। काल भैरव मंदिर से पीएम मोदी गंगा मार्ग से होते हुए कूज से ललितघाट पहुंचे। वहां गेरुआ वस्त्र में उन्होंने गंगा में डुबकी लगाई। गंगा जल लेकर वे पैदल ही विश्वनाथ धाम की ओर चले। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वाराणसी के काशी विश्वनाथ मंदिर में पूजा अर्चना कर रहे हैं। ललितघाट से गंगा जल भर कर वे पैदल विश्वनाथ धाम की ओर जा रहे हैं। इस दौरान पीएम रास्ते में पड़ रहे मंदिरों का अवलोकन करते हुए धीरे-धीरे आगे बढ़ रहे हैं। विश्वनाथधाम में मंत्रोच्चार के बीच विधिवत पूजा अर्चना शुरू हो गई है। गंगा जल लेकर पीएम मोदी काशी विश्वनाथ धाम पहुंच गए हैं। यहां वे भगवान शिव का जलाभिषेक करेंगे। उत्तर प्रदेश-प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी वाराणसी के काशी विश्वनाथ मंदिर में पूजा अर्चना करते हुए।

पहले मजदूरों पर फूलों की बारिश फिर उर्ध्व के साथ पंगत में बैठकर पीएम मोदी ने किया भोजन

वाराणसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विश्वनाथ धाम का लोकार्पण करने के साथ ही इसे बनाने वाले मजदूरों को खास सीमागत दी है। ऐसे सीमागत जिसे पाने की चाहत हर किसी की हो सकती है। प्रधानमंत्री मोदी ने लोकार्पण से पहले काशी विश्वनाथ धाम बनाने वाले मजदूरों पर फूलों की वर्षा की। लोकार्पण करने के बाद पीएम मोदी ने दोपहर का भोजन मजदूरों के साथ किया। मजदूरों और आम लोगों की तरह पीएम मोदी ने भी पंगत में बैठकर भोजन किया। मजदूरों के साथ ही पीएम मोदी को भी चावल, दाल, रोटी, सब्जी, कड़ी और रायता परोसा गया। इसके साथ ही मिठाई के रूप में मेवे से बना लड्डू पीएम मोदी ने खाया। अपने संबोधन में पीएम मोदी ने मजदूरों को खासतौर पर श्रेय देते हुए कहा कि मैं आज हर उस श्रमिक भाई-बहन का भी आभार व्यक्त करना चाहता हूँ जिनका परीना इस इस भव्य परिसर के निर्माण में रहा है। कोरोना के इस विपरीत काल में भी उन्होंने यहां पर काम रुकने नहीं दिया। इससे पहले बाबा विश्वनाथ का जलाभिषेक करने के बाद पीएम मोदी सीधे मजदूरों के बीच पहुंचे। उन्होंने मजदूरों पर फूल बरसाए। इसके बाद उनके साथ बैठकर गुप फोटो भी खिंचवाई। इस दौरान उन्होंने अपने लिए लगाई गई कुर्सी भी हटा दी। मजदूरों को इशारा करते अपने पास बुलवाया और उनके साथ फोटो खिंचवाई। प्रोटोकॉल तोड़कर आम लोगों के बीच पहुंचे काशी विश्वनाथ कॉरिडोर का लोकार्पण करने वाराणसी पहुंचे पीएम मोदी बेहद अभिभूत नजर आए।

विश्वनाथ धाम में अहिल्याबाई की भी होगी प्रतिमा

वाराणसी। काशी विश्वनाथ कॉरिडोर का पीएम नरेंद्र मोदी उद्घाटन करने वाले हैं। काशी विश्वनाथ धाम पूरी तरह से नया हो चुका है और 5 लाख स्क्वायर फीट में यह फैला हुआ है। 900 करोड़ रुपये की लागत से बने इस प्रोजेक्ट कई कई आकर्षण हैं, लेकिन कुछ प्रतीक भी हैं, जो बाबा संदेश देते हैं। इनमें से ही एक है- शंकराचार्य, भारत माता और अहिल्याबाई होलकर की प्रतिमाएं। भारत माता की प्रतिमा के जरिए भाजपा के नेतृत्व वाली यूपी सरकार ने राष्ट्रवाद को उकेरना का प्रयास किया है, जबकि शंकराचार्य के माध्यम से हिंदुत्व का संदेश देने की कोशिश है।

सीएम योगी आपके होते बांदा में सैकड़ों गायों को जिंदा दफन किया गया, इस पर संज्ञान लें पीएम मोदी: प्रियंका

लखनऊ। कांग्रेस महासचिव और यूपी प्रभारी प्रियंका गांधी ने योगी आदित्यनाथ सरकार पर निशाना साधा है। प्रियंका गांधी ने ट्वीट कर योगी सरकार पर निशाना साधते हुए लिखा है कि आपकी सरकार में सैकड़ों गायों को जिंदा दफन कर दिया गया। गोमाता क्रूरता का शिकार बनी हैं। अगले साल यूपी में होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले प्रियंका गांधी लगातार भाजपा सरकार पर आक्रामक हैं। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने सीएम योगी के साथ-साथ पीएम नरेंद्र मोदी से भी गायों की मौत को लेकर सवाल किया है। प्रियंका गांधी ने ट्वीट किया- योगी आदित्यनाथ जी, आपकी सरकार के प्रशासन ने बांदा में सैकड़ों जिंदा गायों को दफन किया। आपकी सरकार में गो-शालाओं में गोमाता क्रूरता व अमानवीयता का शिकार हो रही है। नरेंद्र मोदी जी आज आप उग्र में हैं। क्या आप गोशालाओं की दुर्दशा पर उग्र सरकार से जवाबदेही तय करेंगे? दरअसल बांदा जिले में कुछ दिनों पहले गायों को दफनाने का मामला सामने आया था और अब गायों की हत्या और शवों को अवैध रूप से दफनाने का मामला तुल पकड़ता जा रहा है। इस घटना को लेकर नाराज ग्रामीणों ने नरेंदी चौराहे को अवरुद्ध कर विरोध जताया था और दोषियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की थी। जानकारी के मुताबिक घूमतू गायों को न सिर्फ मध्य प्रदेश की सीमा पर जंगल में छोड़ा गया, बल्कि उन्हें भी कोचड और भारी पथरों में जिंदा दफन कर दिया गया और स्थानीय भाजपा विधायक राजकरण कबीर ने मौके पर पहुंचकर कई दबी गायों को मिट्टी और पथरों से बाहर निकाला। जिसमें कुछ गायों की मौत हो गई थी।

न्यूज़ ट्रेक...

संदीप सिंह बने हरियाणा

ओलंपिक संघ के नये अध्यक्ष
चंडीगढ़ । पूर्व हॉकी खिलाड़ी रहे संदीप सिंह हरियाणा ओलंपिक एसोसिएशन के नये अध्यक्ष बने हैं। संदीप सिंह को हरियाणा ओलंपिक भवन में हुए मतदान में निर्वाचन अध्यक्ष चुना गया। वह अभी हरियाणा के खेलमंत्री भी हैं। संदीप के सामने कोई भी उम्मीदवार मैदान में नहीं था, जिसके कारण वह निर्वाचन अध्यक्ष बने हैं। वहीं पूर्व विधायक मनीष शोहर को हरियाणा ओलंपिक एसोसिएशन का कोषाध्यक्ष और देवेंद्र सिंह को महासचिव चुना गया है। इसके अलावा एसोसिएशन के 9 उपाध्यक्ष, 5 कार्यकारी सदस्य के साथ-साथ संयुक्त सचिव, जनरल सेक्टर भी चुने गए हैं। संयुक्त सचिव के चुनाव में जगदीश सिंह, अनिल खन्ना, नीरज तोमर जीते हैं। वेदपाल, रानी तिवारी, सुरजपाल अम्भू, महेंद्र कुमार, राम निवास हुड्डा, मोहम्मद शाइन, विक्रमजीत सिंह, विधायक असीम गोयल और अशोक मोर नए उपाध्यक्ष होंगे। अध्यक्ष चुने जाने के बाद सिंह ने कहा कि वह खेल मंत्री होने के कारण हमेशा कहते थे कि प्रोब्लेम एसोसिएशन या स्पोर्ट्स फेडरेशन को सरकार के साथ मिलकर चलना चाहिए। यही एसोसिएशन और फाउंडेशन टर्नामेंट भी करवाती हैं जिससे खिलाड़ियों को लाभ होता है। इसलिए सबको साथ मिलकर चलना चाहिए क्योंकि आखिर में सबका लक्ष्य खिलाड़ियों के लिए काम करना होता है।

यूरोपीय लीग में 300 गोल करने वाले तीसरे फुटबॉलर बने इब्राहिमोविच

रोम । इटली के एसी मिलान क्लब की ओर से खेलने वाले स्वीडिश स्ट्राइकर जल्द ही इब्राहिमोविच शीर्ष पांच यूरोपीय लीग में 300 गोल करने वाले तीसरे फुटबॉलर बन गये हैं। इससे पहले ये रिकार्ड अर्जेन्टीना के लियोनल मेसी और पुर्तगाल के कप्तान क्रिस्टियानो रोनाल्डो के नाम था। इब्राहिमोविच ने युटिनीस के खिलाफ मिलान के लिए गोल दामने के साथ ही 300 गोल करने वाले फुटबॉलरों के क्लब में प्रवेश किया। अब उनके कुल गोल का आंकड़ा मिलान के लिए 73 गोल, इंटर मिलान के लिए 57 गोल, युवेंटस के लिए 23 गोल, पीएसजी के लिए लीग वन में 113, प्रीमियर लीग में मैनचेस्टर युनाइटेड के लिये 18 और ला लिगा में बार्सिलोना के लिए 16 गोल हो गए हैं। गिरजा/ईएमएस 13 दिसंबर 2021

हैमिल्टन को हराकर वेस्टस्टेपेन ने पहला विश्व खिताब जीता

अधुवाही । रेड बुल टीम के मेक्स वेस्टस्टेपेन ने ब्रिटिश चालक लुईस हैमिल्टन को हराकर अपना पहला फार्मूला-1 का खिताब जीता है। फाइनल-लेआ ओवरटेक करने के बाद ही बेल्जियम के वेस्टस्टेपेन ने हैमिल्टन को पीछे छोड़ा। इस पुरे सत्र में वेस्टस्टेपेन से हैमिल्टन को कड़ी टक्कर मिली। इस हार के साथ ही हैमिल्टन के आठवें खिताब जीतने का सपना भी टूट गया। रविवार को फाइनल रेस में झड़वरो के स्टैंडिंग में वेस्टस्टेपेन और हैमिल्टन बराबर थे पर अंत में जीत वेस्टस्टेपेन को मिली। इस रेस में हैमिल्टन जीत की ओर जाते दिख रहे थे पर लेप 54 में निकोलो लतीफी की कार हाइसे का शिकार हो गयी। इस दौरान सेप्टी कार पिट से निकली। हैमिल्टन थोड़ा संभले तो इसी का फायदा लेकर वेस्टस्टेपेन आगे बढ़ गये। इसे बाद अपनी बढ़त बरकरार रखते हुए उन्होंने चैम्पियनशिप जीत ली।

धीमी ओवर गति के लिए इंग्लैंड पर भारी जुर्माना, पूरी मैच फीस कटी

आचार संहिता उल्लंघन के लिए ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज हेड की 15 फीसदी मैच फीस कटी

गाबा । ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ एशेज के पहले ही क्रिकेट टेस्ट मैच में मिली हार के बाद मेहमान टीम इंग्लैंड को एक और झटका लगा है। धीमी ओवर गति के लिए अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने इंग्लैंड की मैच फीस काट ली है। उसपर 100 फीसदी जुर्माना लगाया है। इसके

अलावा उसे पांच अंकों का भी नुकसान हुआ है। आईसीसी के अनुसार तय समय में पांच ओवर कम गेंदबाजी करने के कारण आईसीसी एलीट पैनल के मैच रेफरी डेविड बून ने इंग्लैंड को यह सजा दी है। आईसीसी के नियमों के अनुसार आवंटित समय में ओवर पूरा करने में विफल रहने पर प्रत्येक ओवर के लिए मैच का 20 फीसदी जुर्माना लगाया जाता है।

आईसीसी विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के अनुसार तय समय में ओवर पूरा करने में विफल रहने पर हर ओवर के लिए एक



अंक काटने का भी प्रावधान है। इसके अनुसार इंग्लैंड के कुल अंकों में से पांच विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप अंक भी कम कर दिये गये हैं। वहीं दूसरी ओर ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज ट्रेविस हेड पर आईसीसी आचार संहिता के स्तर एक का उल्लंघन करने के लिए मैच फीस का 15 फीसदी जुर्माना लगाया गया है। हेड ने खिलाड़ियों एवं टीम के सहयोगी सदस्यों के आईसीसी आचार संहिता के अनुच्छेद 2.3 का उल्लंघन किया था। यह अंतरराष्ट्रीय मैच के दौरान अभद्र भाषा के इस्तेमाल से जुड़ा है। इसके

अलावा, हेड के अनुशासनात्मक रिकॉर्ड में एक डिमेरिट अंक भी जोड़ा गया है। यह 24 महीने की अवधि में उनका यह पहला अपराध था। यह मामला ऑस्ट्रेलिया की पहली पारी के 77वें ओवर का है जब हेड ने बेन स्टोक्स की गेंद पर शॉट लगाने के बाद अभद्र का इस्तेमाल किया था। हेड ने अपराध के साथ मैच रेफरी द्वारा प्रस्तावित प्रतिबंध को स्वीकार कर लिया और इस कारण इस मामले में औपचारिक सुनवाई की जरूरत नहीं पड़ी।



जर्मनी में बुदेलसगा लीग फुटबॉल मुकाबले में खेलते हुए खिलाड़ी।

अमेरिका की एकदिवसीय टीम के नये कप्तान बने मोनांक

न्यूयार्क । भारतीय मूल के अमेरिकी क्रिकेटर मोनांक पटेल को अमेरिका की एकदिवसीय टीम के नये कप्तान बनाये गये हैं। मोनांक को सौरभ नेत्रवलकर की जगह कप्तान बनाया गया है। सौरभ ने टी-20 के बाद अब एकदिवसीय की भी कप्तानी छोड़ दी है। अमेरिकी क्रिकेट ने सौरभ के पद छोड़ने के कारणों का खुलासा नहीं किया है। उन्होंने अक्टूबर में ही टी-20 कप्तानी छोड़ दी थी और तब भी कोई कारण नहीं बताया गया था। वहीं कहा जा रहा है कि विश्व कप लीग दो में लंबे समय तक निराशाजनक प्रदर्शन के बाद चयनकर्ता पिछले कुछ समय से सौरभ की जगह किसी अन्य पर विचार कर रहे थे। सौरभ ने मोनांक को एकदिवसीय कप्तान बनाए जाने के बाद

कहा कि मुझे ओमान में क्वालीफाइंग डिवीजन तीन के लिए कप्तान के रूप में अमेरिका का प्रतिनिधित्व करने पर गर्व है। इसके अलावा नामीबिया में ऐतिहासिक बनने जीत, फ्लोरिडा में काफी डब्ल्यूसीएल मैच जीतना और सुपर 50 टूर्नामेंट में मजबूत टीमों के खिलाफ जीत मेरे दिल में एक विशेष स्थान रखती है। यह टीम मेरे दूसरे परिवार की तरह है। हमने जहां से शुरुआत की थी, वहां से हम काफी आगे बढ़ गये हैं। सौरभ ने कहा कि मैं मुख्य रूप से टीम में एक सीनियर तेज गेंदबाज के रूप में अपनी भूमिका पर ध्यान केंद्रित करने का प्रयास कर रहा हूं। मैं मोनांक को अपनी शुभकामनाएं देने के साथ ही पूर्ण समर्थन देना चाहता हूं।

दक्षिण अफ्रीका दौरे के लिए अभ्यास कर रहे रोहित

नई दिल्ली । भारतीय क्रिकेट टीम के सीमित ओवरों के कप्तान रोहित शर्मा आजकल दक्षिण अफ्रीका दौरे की तैयारियों में लगे हैं। भारतीय टीम को इस दौरे में तीन टेस्ट और इतने ही एकदिवसीय मैच खेलने हैं। भारतीय टीम के लिए यह दौरा इसलिए अहम है क्योंकि उसने अभी तक दक्षिण अफ्रीका में कोई एकदिवसीय सीरीज नहीं जीती है। इस दौर को लेकर रोहित का एक वीडियो भी आया है जिसमें वह नेट्स पर बल्लेबाजी का अभ्यास करते हुए दिखे हैं। रोहित को एकदिवसीय में भी कप्तान बनाया गया है जिससे उनपर टीम को जीत दिलाने का भी दबाव रहेगा। रोहित के इस वीडियो में दिख रहा है कि वह बल्लेबाजी का अभ्यास कर रहे हैं। उनके सामने गेंदबाज थोडाउन से तेज गेंदबाजी कर रहे थे। सोशल मीडिया पर रोहित के इस वीडियो को देखकर प्रशंसकों ने कई प्रतिक्रियाएं दी हैं। एक प्रशंसक ने लिखा, हमें इस दौर में रोहित से तिहरा शतक चाहिए। भारतीय टीम का दक्षिण अफ्रीका दौरा 26 दिसंबर से शुरू होगा। पहला टेस्ट मैच बाक्सिंग डे से शुरू होगा। रोहित की कप्तानी में टीम इंडिया ने हाल में न्यूजीलैंड को घरेलू टी20 सीरीज में 3-0 से हराया था। इससे अब प्रशंसकों को उम्मीद है कि उनकी कप्तानी में टीम एकदिवसीय सीरीज भी जीतेगी।

भारतीय टीम बुधवार को दक्षिण अफ्रीका दौरे पर रवाना होगी

मुंबई । भारतीय क्रिकेट टीम बुधवार को चार्टर्ड विमान से दक्षिण अफ्रीका दौरे पर रवाना होगी। टीम इससे पहले अभी मुंबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के करीब बने एक पांच सितारा होटल में क्वारंटीन में है ताकि बायो सिक्वोरिटी प्रोटोकॉल को पूरा किया जा सके। भारतीय टीम को अपने इस दौर में तीन टेस्ट और तीन एकदिवसीय मैच खेलने हैं। अभी केवल टेस्ट टीम के सदस्य ही दक्षिण अफ्रीका जाएंगे। भारतीय टीम के कुछ सदस्य अभी दक्षिण अफ्रीका में ही हैं। ये सभी भारत ए टीम के साथ दक्षिण अफ्रीका दौरे पर गये थे। इनमें नवदीप सैनी, सौरभ कुमार, दीपक चाहर, अर्जुन नागवसाला, हनुमा विहारी और विवेक रामकृष्ण (ट्रेनर)

शामिल हैं। भारत ए ने दक्षिण अफ्रीका में तीन मैचों की सीरीज खेती थी। भारत ए का दक्षिण अफ्रीका दौरा बिना किसी परेशानी के पूरा हो गया था जिससे भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) का हौंसला बढ़ा है। इससे पहले कोविड-19 के नये वैरियंट ओमिक्रोन के खतरे को देखते हुए इस दौर को जोखिमभरा माना जा रहा था। ऐसे में भारतीय टीम के दौरे को लेकर भी आशंकाएं लग गयी थीं। वहीं क्रिकेट दक्षिण अफ्रीका ने भी भारतीय टीम को पूरी सुरक्षा देने का आश्वासन देने हुए कहा कि टीम के साथ दक्षिण अफ्रीका दौरे पर गये थे। इनमें नवदीप सैनी, सौरभ कुमार, दीपक चाहर, अर्जुन नागवसाला, हनुमा विहारी और विवेक रामकृष्ण (ट्रेनर)

दूसरी बार बाक्सिंग टेस्ट जीतने उतरेगी भारतीय टीम

विराट कोहली की कप्तानी में भारतीय टीम को इसी माह होने वाले दक्षिण अफ्रीका दौरे में तीन टेस्ट मैच खेलने हैं। इस दौर में भारतीय टीम संचुरियन में बाक्सिंग डे पर पहला टेस्ट मैच खेलेगी। भारतीय टीम का लक्ष्य इस मैच में जीत से शुरुआत करना रहेगा। अगर इस मैच में भारतीय टीम को जीत मिलती है तो यह दूसरी बार होगा जब भारतीय टीम बाक्सिंग डे टेस्ट में जीत दर्ज करेगी हालांकि यह इतना आसान भी नहीं है क्योंकि भारतीय टीम ने आजतक दक्षिण अफ्रीका में कोई सीरीज नहीं जीती है। विराट ने तीन साल पहले भी बाक्सिंग डे टेस्ट में जीत हासिल की थी। उसे समय भारतीय टीम ने अपने ऑस्ट्रेलिया दौरे में मेजबान कंगारू टीम को 137 रन से हराया था। उस समय भारतीय टीम की इस जीत में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह की अहम भूमिका रही थी। उन्होंने शानदार प्रदर्शन करते हुए मेन ऑफ द मैच अवार्ड भी अपने नाम किया था। टीम ने यहां पहली बार ऑस्ट्रेलियाई धरती पर टेस्ट सीरीज जीती थी। तब भारतीय टीम ने 2-1 से अपने नाम की थी। दक्षिण अफ्रीका में भारतीय टीम की राह कभी भी आसान नहीं रही है। ऐसे में नये मुख्य कोच राहुल द्रविड़ के लिए भी यह दौरा काफी अहम रहेगा।

विराट कोहली की कप्तानी में भारतीय टीम को इसी माह होने वाले दक्षिण अफ्रीका दौरे में तीन टेस्ट मैच खेलने हैं। इस दौर में भारतीय टीम संचुरियन में बाक्सिंग डे पर पहला टेस्ट मैच खेलेगी। भारतीय टीम का लक्ष्य इस मैच में जीत से शुरुआत करना रहेगा। अगर इस मैच में भारतीय टीम को जीत मिलती है तो यह दूसरी बार होगा जब भारतीय टीम बाक्सिंग डे टेस्ट में जीत दर्ज करेगी हालांकि यह इतना आसान भी नहीं है क्योंकि भारतीय टीम ने आजतक दक्षिण अफ्रीका में कोई सीरीज नहीं जीती है। विराट ने तीन साल पहले भी बाक्सिंग डे टेस्ट में जीत हासिल की थी। उसे समय भारतीय टीम ने अपने ऑस्ट्रेलिया दौरे में मेजबान कंगारू टीम को 137 रन से हराया था। उस समय भारतीय टीम की इस जीत में तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह की अहम भूमिका रही थी। उन्होंने शानदार प्रदर्शन करते हुए मेन ऑफ द मैच अवार्ड भी अपने नाम किया था। टीम ने यहां पहली बार ऑस्ट्रेलियाई धरती पर टेस्ट सीरीज जीती थी। तब भारतीय टीम ने 2-1 से अपने नाम की थी। दक्षिण अफ्रीका में भारतीय टीम की राह कभी भी आसान नहीं रही है। ऐसे में नये मुख्य कोच राहुल द्रविड़ के लिए भी यह दौरा काफी अहम रहेगा।

व्यापारन्यूज

सोना और चांदी में तेजी



नई दिल्ली । सप्ताह के पहले कारोबारी दिन सोमवार को घरेलू बाजार में एमसीएस पर 24 कैरेट सोने का भाव बढ़ गया। एमसीएस पर सोने की कीमत में 0.03 फीसदी की तेजी के साथ सोने का दाम उछलकर 48,177 रुपए प्रति दस ग्राम पर पहुंच गया। इसके साथ ही चांदी की चमक भी तेज हुई है। इसका दाम 0.24 फीसदी बढ़ गया। चांदी का दाम 61,300 रुपए प्रति किलोग्राम हो गया है। बता दें कि उत्पाद शुल्क, राज्य करों और मेकिंग चार्ज के कारण पुरे देश में सोने की कीमत अलग-अलग होती है। आभूषण बनाने के लिए ज्यादातर 22 कैरेट का ही इस्तेमाल होता है। कुछ लोग 18 कैरेट सोने का भी इस्तेमाल करते हैं। आभूषण पर कैरेट के हिसाब से हॉल मार्क बना होता है। 124 कैरेट सोने के आभूषण पर 999 लिखा होता है, जबकि 23 कैरेट पर 958, 22 कैरेट पर 916, 21 कैरेट पर 875 और 18 कैरेट पर 750 लिखा होता है। जानकारों की मानें तो कीमती धातुओं में तेजी बनी हुई रह सकती है।

पेट्रोल और डीजल की कीमत में बदलाव नहीं

मुंबई । पेट्रोल और डीजल की कीमत के लिहाज से सप्ताह के पहले दिन सोमवार 13 दिसंबर को पेट्रोल और डीजल की कीमतों में कोई बदलाव नहीं आया। देश में अभी सबसे महंगा पेट्रोल गंगानगर में 112.11 रुपए प्रति लीटर बिक रहा है जबकि सबसे सस्ता पेट्रोल 82.96 रुपए प्रति लीटर के भाव से पोर्टब्लेयर में बिक रहा है। देश की राजधानी दिल्ली में पेट्रोल 95.41 रुपए प्रति लीटर और डीजल 86.67 रुपए प्रति लीटर है। इसी तरह देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में 109.98 रुपए प्रति लीटर और डीजल 94.14 रुपए प्रति लीटर है। कोलकाता में पेट्रोल 104.67 रुपए प्रति लीटर और डीजल 89.79 रुपए प्रति लीटर है। वहीं चेन्नई में पेट्रोल 101.40 रुपए प्रति लीटर और डीजल 91.43 रुपए प्रति लीटर है।

रुपया 15 पैसे की बढ़त पर खुला

मुंबई । अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में सोमवार को शुरुआती कारोबार में रुपया 15 पैसे की बढ़त के साथ मजबूत हो कर 75.63 प्रति डॉलर पर खुला। घरेलू शेयर बाजारों में उछाल से रुपए की धारणा को बल मिला। कारोबारियों ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में बढ़ोतरी और विदेशी पूंजी के बेरोकटोक बहिर्वाह ने रुपये में मजबूती को सीमित कर दिया। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया 75.64 प्रति डॉलर पर मजबूत रुख के साथ खुला। बाद में यह 75.63 प्रति डॉलर पर कारोबार कर रहा था। पिछले कारोबारी सत्र के बंद स्तर की तुलना में यह 15 पैसे की बढ़त है। शुक्रवार को अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले रुपया 18 पैसे की गिरावट के साथ करीब 16 माह के निम्न स्तर 75.78 (अस्थायी) प्रति डॉलर पर बंद हुआ था।

मजबूती के साथ खुले बाजार

सैंसेक्स 59,100 और निफ्टी 17600 के पार

मुंबई । वैश्विक बाजारों में सकारात्मक रुख के बीच आईसीआईसीआई बैंक, एचडीएफसी और एक्सिस बैंक के शेयर में बढ़ोतरी की वजह से सप्ताह के पहले कारोबारी दिन सोमवार को सैंसेक्स शुरुआती कारोबार में 350 अंक से अधिक चढ़ गया। शुरुआती कारोबार में 30 शेयरों वाला सूचकांक 375.30 अंक की तेजी के साथ 59,161.97 पर कारोबार कर रहा था। इसी तरह निफ्टी 94.75 अंक बढ़कर 17,606.05 पर पहुंच गया। सैंसेक्स में करीब 3 प्रतिशत शेयर बढ़ने के साथ पावरग्रिड शीर्ष पर रहा, इसके बाद एक्सिस बैंक, एनटीपीसी, टाटा स्टील, अल्ट्राटेक सीमेंट, सन फार्मा और टाइटन का स्थान रहा। दूसरी ओर बजाज फाइनेंस और नेस्ले इंडिया को



शेयरों में नुकसान उठाना पड़ा। पिछले सत्र में तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 20.46 अंक की गिरावट के साथ 58,786.67 अंक पर बंद हुआ। इसी प्रकार नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का

एशियाई बाजारों में बढ़त पर कारोबार

मुंबई । एशियाई बाजारों में बढ़त पर कारोबार देखने को मिल रहा है। एएसजीएस 7निफ्टी 118.50 अंक की बढ़त दिखा रहा है। वहीं निक्केई करीब 0.91 फीसदी की बढ़त के साथ 28,696.68 के आसपास दिख रहा है। स्टेट टाइम्स में 0.36 फीसदी की बढ़त दिखा रहा है। ताइवान का बाजार 0.19 फीसदी बढ़कर 17,859.77 के स्तर पर कारोबार कर रहा है। जबकि हैंगसेंग 1.13 फीसदी की बढ़त के साथ 24,266.26 के स्तर पर नजर आ रहा है। कोरिया में 0.62 फीसदी की बढ़त दिख रही है। शेणघई कमजोर 0.76 फीसदी की बढ़त के साथ 3,694.04 के स्तर पर है।

तेगा के शेयर 66.23

फीसदी प्रीमियम के साथ 753 रुपए पर लिस्ट

मुंबई । आईपीओ की शानदार लिस्टिंग लिस्ट में सोमवार को तेगा इंडस्ट्रीज आईपीओ का भी नाम जुड़ गया। 13 दिसंबर को पॉलिमर बेस्ड मिल लाइसेंस बनाने वाली दूसरी सबसे बड़ी कंपनी तेगा इंडस्ट्रीज के शेयरों की लिस्टिंग दमदार रही। बीएसई पर कंपनी के शेयर इश्यू प्राइस से 66.23 फीसदी प्रीमियम के साथ 753 रुपए पर लिस्ट हुए हैं। वहीं एनएसई पर कंपनी के शेयरों की लिस्टिंग इश्यू प्राइस से 67.77 फीसदी प्रीमियम के साथ 760 रुपए पर हुई है। तेगा के शेयरों का इश्यू प्राइस 453 रुपए था। कंपनी का इश्यू 1 दिसंबर को खुला और 3 दिसंबर को बंद हुआ था। इसके आईपीओ में निवेशकों ने काफी दिलचस्पी जताई थी और इसका इश्यू 219 गुना सब्सक्राइब हुआ था। 2021 में जितने आईपीओ आए हैं उनमें सबसे ज्यादा सब्सक्रिप्शन के आधार पर यह तीसरे नंबर पर है।

कार्यालय नगर परिषद मेंहगांव जिला मिण्ड (म0प्र0)
 क्रमांक / ई-टेंडर / निर्माण / 2021 / 679 मेंहगांव दिनांक 11/12/2021

प्रथम ई-निविदा आमंत्रण सूचना

एतद द्वारा केन्द्रीकृत प्रणाली के अन्तर्गत में पंजीकरण व्यवस्था के तहत सक्षम श्रेणी में पंजीकृत समस्त ठेकेदारों से नगर मेंहगांव में पंचैरा रोड पर स्थित ट्रेचिंग गाउण्ड में एफ.एस.टी.पी. एवं मटेरियल रिकवरी फेसेलिटी सेन्टर निर्माण कार्य की ई निविदा कमांक 2021_UAD_173145_1 एवं 2021_UAD_173145_2 आमंत्रित की गयी है। इच्छुक ठेकेदार म.प्र. नगरीय प्रशासन एवं विकास के वर्तमान ISSR से प्रभावशील दिनांक 02 अगस्त 2021 से आज दिनांक तक संशोधित सहित दरों के आधार पर निविदा प्रपत्र अपेण्डिक्स 2.10 पर प्रतिशत दरों के आधार पर निविदा सूचना विभाग की वेबसाईट www.mptender.gov.in के माध्यम से अपनी दरें ऑनलाईन प्रस्तुत कर सकते हैं। उक्त निविदा में कोई भी संशोधन केवल ऑनलाईन ही प्रकाशित किया जावेगा। जिसका पृथक से कोई प्रकाशन नहीं किया जावेगा। सूचित हों।

**प्रशासक
नगर परिषद मेंहगांव**

**मुख्य नगर पालिका अधिकारी
नगर परिषद मेंहगांव, जिला भिण्ड**

संतोष जैन हत्याकांड में मृतक की पत्नी बोली... आरोपी के परिजन भी दोषी

थाना प्रभारी ने की एक पक्षीय कार्यवाही, आक्रोशित होकर मृतक के परिजनों ने लगाया चक्काजाम



मौजूद थे मोहल्ले वालों ने उक्त घटना देखी है। और मोहल्ले वालों ने समझावुद्धा कर मामला शांत करवा दिया था। आरोपीगण इसी रंजिश को लेकर रिंकू उर्फ हरिमोहन जो कि पहले से ही आपराधी किस्म का व्यक्ति होकर पूर परिवार ने साजिस कर मेरे पति की हत्या की गयी है और उक्त अपराध में पुलिस ने आरोपी हरिमोहन का विस्तार किया गया है परन्तु अपने पूरे परिवार के बचाने के लिये आरोपी स्वयं हत्या करना स्वीकार कर रहा है जब कि उक्त हत्या में परिवार के सीताराम शिवहरे पुत्र माताप्रसाद शिवहरे, रिंकू शिवहरे की माँ उषा पत्नी सीताराम भाई श्याम शिवहरे व शंकर शिवहरे पुत्रगण सीताराम शामिल हैं।

भिण्ड। गत 30 नवम्बर को हुई संतोष जैन की हत्या के मामले में सोमवार को खींचतान हो गई। सोमवार को सुबह मृतक की पत्नी रीना जैन व अन्य जैन समाज के लोग पुलिस थाने पहुंचे। उन्होंने आरोपी रिंकू शिवहरे का पिता सीताराम व उसके अन्य परिजनों आरोप लगाया और पुलिस को बताया कि मेरे बेटे रिषभ की बांह पकड़कर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। आरोपी के पिता व अन्य परिजन कट्टा लेकर आए थे। यह बात पुलिस ने अनसुना कर

दिया। जिससे आक्रोशित होकर मृतक की पत्नी सहित परिजनों ने सुबह 11 बजे मेहगांव हाईवे पर चक्काजाम कर दिया। फरियादिया मृतक की पत्नी ने आरोपी के परिजनों पर आरोप लगाते हुए कहा कि मेरे पति सन्तोष जैन को रिंकू उर्फ हरिमोहन शिवहरे तथा उसके परिवार के सदस्यों सीताराम शिवहरे पुत्र माताप्रसाद शिवहरे, रिंकू शिवहरे की माँ उषा पत्नी सीताराम भाई श्याम शिवहरे व शंकर शिवहरे पुत्रगण सीताराम के द्वारा हत्या की गई है। पीड़िता ने आरोपी को

परिजनों पर हत्या का मामला दर्ज करने की मांग की है साथ ही थाना प्रभारी की एक पक्षीय कार्यवाही का आरोप लगाते हुए बर्खास्त कर जांच करने की मांग की है। मामले की जानकारी गोहद एसडीओपी नरेंद्र सोलंकी पर पहुंची तो उन्होंने जैन समाज के नेता रविसेन जैन के साथ मौके पर पहुंचकर पीड़िता से बातचीत की और कहा कि आरोपी पक्ष के परिजनों पर मारपीट की धारा 323, 294, 506, 34 के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। इसके साथ ही

एसडीओपी ने घटना में मौजूद शस्त्र को निलंबित करने का भी आश्वासन दिया। काफी समझाईश के बाद परिजनों व जैन समाज के लोगों ने चक्काजाम खोला। दोनों पक्षों में पूर्व से चली आ रही रंजिश यह कि माह जुलाई 2021 में मेरे पति सन्तोष जैन से अपने गांधी रोड मेहगांव स्थित मकान को हरी शिवहरे पुत्र मुन्ना शिवहरे को खद की दुकान हेतु किराये पर दिया गया था। उका पात पर से हरिमोहन शिवहरे उर्फ रिंकू

बोखला गया और पूरा परिवार मेर घर के दरवाजे पर आकर ऊषा शंकर व श्यामू ने मेरे पति को मुझे मेरी सास हीराबाई का इस बात की टीस थी कि तुमने हमारे दुश्मन को दुकान किराये पर दी है इसे खाली करवा दो नहीं तो तुम्हें काट कर बोरा में भरकर फेंक देंगे फिर हरिमोहन के नाई रामू शिवकर ने मेरे पति को फोन पर धमकी दी कि इसका परिणाम बहुत गम्भीर होगा। उक्त घटना के समय मोहल्ले के रबिन्द्र सिंह परमार व मेरा भाई राजकुमार जैन

मृतक के परिजनों ने थाना प्रभारी पर लगाए गंभीर आरोप

मृतक के परिजनों ने मेहगांव थाना प्रभारी पर आरोपी पक्ष की मदद करने का आरोप लगाते हुए सबूत छिपाने के आरोप लगाए हैं। पीड़िता का कहना है कि आरोपी को पकड़ जाने के बाद पुलिस ने साक्ष्य को विवेचना में छोड़ दिए। आरोपी के खिलाफ सबूत नहीं जुटाए। पीड़िता का कहना है कि इस मामले में पुलिस आरोपी पक्ष से मिली हुई

बैठक में अनुपस्थित रहने वाले सेक्टर अधिकारियों को नोटिस

भिण्ड। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ सतीष कुमार एस ने त्रिस्तरीय पंचायत आम निर्वाचन 2021 के सुचारु संचालन हेतु बनाए गए सेक्टर अधिकारियों को बैठक में बिना पूर्व सूचना के अनुपस्थित रहने पर कारण बताओ नोटिस जारी किये हैं। नोटिस का जवाब 24 घण्टे के अन्दर सहभाग्य प्रस्तुत करने के निर्देश दिए गए हैं। समयवधि में जवाब प्रस्तुत न करने एवं संतोषप्रद अनुशासनात्मक कार्यवाही की जावेगी। उक्त सेक्टर अधिकारी जिला पंचायत भिण्ड के सभाग में सेक्टर ऑफिसर की बैठक 8 दिसम्बर 2021 को बिना सूचना के अनुपस्थित रहे। उनका उक्त कृत्य निर्वाचन जैसे महत्वपूर्ण कार्य में लापरवाही, उदासीनता व व्यवधान डालने का घेतक तथा पदीय कर्तव्यों के निर्वहन नहीं किया जाकर वरिष्ठ अधिकारियों के आदेश की अखेला कच पर पंचायत निर्वाचन अधिनियम 1995 की धारा 17 (1,2,3) का उल्लंघन किये जाने पर कारण बताओ नोटिस जारी किये गये हैं। जिन सेक्टर अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस जारी किया है उनमें शिक्षा विभाग के उपयंत्री नारायण सिंह नवरिया, उपयंत्री ओमप्रकाश शर्मा, पुस्तकालय अध्यक्ष अराफात खान, उर्जा विभाग के सहायक प्रबंधक हेमंत थापक, प्रबंधक शिवसिंह चौबे, जूनियर इंजीनियर बेदप्रकाश, जूनियर इंजीनियर राकेश चंद्र दत्ता, उप प्रबंधक यशपाल सचदेवा, सहायक प्रबंधक यश गुप्ता, सहायक प्रबंधक ब्रजेश सरकार, जूनियर इंजीनियर प्यूस अतुलकर, सहायक प्रबंधक नीलेश साहू, प्रबंधक दीपक पचौरी, सहायक प्रबंधक देवाशु झा, सहायक प्रबंधक चुनीलाल साकोन, जूनियर इंजीनियर गौरव शाक्य, सहायक प्रबंधक एसके बादल, प्रबंधक आदित्य सिंह, प्रबंधक अवध शर्मा एवं उप प्रबंधक अंकुर गुप्ता, जल संसाधन के उपयंत्री महेंद्र कुमार अरिया, सहायक यंत्री एके त्रिपाठी, उपयंत्री ऋषभ सिंह तोमर, नगरीय निकाय के उपयंत्री जसवंत लकड़, उपयंत्री मनीष कुमार शर्मा, पशु चिकित्सा विभाग के पशु चिकित्सक सहायक केके शर्मा, लोक निर्माण विभाग के उपयंत्री मानसिंह नवरिया, उपयंत्री आरएन शर्मा, उर्जा विभाग के सहायक प्रबंधक संजीव कुमार मरावी एवं लोक निर्माण विभाग के सहायक यंत्री एके त्रिपाठी को कारण बताओ नोटिस जारी किये गये हैं।

किसानों के खेतों तक नहीं पहुंचा पानी, ईई ने किया निरीक्षण

भिण्ड। किसानों की पानी की समस्या को लेकर सिंचाई रेस्ट हाउस पर विभाग के ऐसी वर्मा एवं तब पानी नहीं मिल पा रहा है कारण 3 आर की बनार की नहर में 3 फीट ऊंचा घास खड़ा हुआ है



ईई सीमा त्रिपाठी अन्य ग्रामों से कनीपुरा, चकनीपुरा, कठनपुरा, छीमक एवं स्टेशन वाला पुरा से 200 से अधिक किसान एकत्रित हुए साथ में भाजपा नेता अशोक सिंह गुर्जर ने सभी किसानों की ओर से गेहूँ की फसल डेढ़ माह से अधिक समय हो गया लेकिन अभी तक किसानों के खेतों

और अधिकारियों ने समय रहते हुए गर्मियों में इसकी सफाई नहीं कराई गई इसके कारण सभी किसानों के गेहूँ प्रथम पानी के लिए तैयार हैं जेसीबी मशीनों की मांग भाजपा नेता में किसानों के द्वारा की गई है जिसका आश्वासन 2 दिन का दिया गया है अगर 2 दिन में सफाई शुरू नहीं हुई तो हम

सिक्वोरिटी एजेंसी, बैंक, पेट्रोल पम्प, टोल प्लाजा आदि पर तैनात सेवारत सुरक्षार्कर्मियों को शस्त्र संबंधित थानों में जमा करने पर छूट

भिण्ड। जिला दण्डाधिकारी डॉ सतीष कुमार एस ने त्रिस्तरीय पंचायत निर्वाचन 2021-22 के चुनाव की घोषणा के उपरान्त कानून व्यवस्था एवं निर्वाचन शांतिपूर्ण एवं निष्पक्ष रूप से कराये जाने की दृष्टि से जिला भिण्ड अंतर्गत समस्त शस्त्र लायसेंस 04.12.2021 से निलंबित कर समस्त शस्त्र संबंधित थानों में जमा कराये जाने के आदेश प्रसारित किये गये हैं। उक्त आदेश के फलस्वरूप विभिन्न सिक्वोरिटी एजेंसी, बैंक, पेट्रोल पम्प, टोल प्लाजा आदि पर तैनात सेवारत सुरक्षार्कर्मियों के आवेदन पत्र शस्त्र जमा के छूट हेतु प्राप्त हो रहे हैं। अतः उपरोक्त प्राप्त आवेदन पत्रों को दृष्टिगत रखते हुए जिला भिण्ड अंतर्गत निम्नानुसार शस्त्र लायसेंसियों के शस्त्र जमा में छूट प्रदाय की जाती है- विभिन्न सिक्वोरिटी, एजेंसी के माध्यम से नियुक्त सुरक्षार्कर्मियों, विभिन्न बैंक, एटीएम, एटीएम, बैंक/कैश बैंक संस्था/सेवा पर नियुक्त सुरक्षार्कर्मियों, पेट्रोल पम्प/टोल प्लाजा पर नियुक्त सुरक्षार्कर्मियों, न्यायालय/ कलेक्ट्रेट/ पुलिस विभाग में कार्यरत अधिकारी/कर्मचारी उक्त अनुमति प्राप्त आर्म्स सुरक्षार्कर्मियों को तदुपरोक्त की सूचना संबंधित थानों में अनिवार्य रूप से किया जाना आवश्यक होगा तथा उक्त सुरक्षार्कर्मियों अपने सेवा संस्थानों पर शस्त्र रखेंगे। कार्यालयीन समय समाप्ति के पश्चात अपने शस्त्र सेवा संस्थान में ही सुरक्षार्कर्मियों जमा करेंगे।

जरूरतमंद महिला को कांग्रेस नेता तिवारी ने भाई सहित किया रक्त दान



भिण्ड। भिण्ड जिला अस्पताल में भवनपुरा निवासी एक जरूरत मंद महिला श्रीमती गीता भादौरीया जो अस्वस्थ होकर भर्ती थी। महज 4 पॉइंट ब्लड था। उन्हें सोहन तिवारी और एक अन्य महिला श्रीमती तोमर पत्नी राजीव तोमर को प्रसव के दौरान आवश्यकता होने पर हॉस्पिटल में पहुंचकर नगर महामंत्री सोहन तिवारी के छोटे भाई किशन तिवारी ने रक्त दान किया। दोनो भाइयों की इस नेक कार्य के लिए उनके मित्रो ने शुभकामनाएं देते हुए प्रशंसा की है।

मीराबाई की लीला देखकर हुई श्रीकृष्ण की जयजयकार

भिण्ड। जन्मे वाले हनुमानजी सैथिया बाग पर चल रही आठ दिवसीय रासलीला महोत्सव के आज चौथे दिन स्वामी करतार ब्रजवासी रामलीला मंडल बुन्दान धाम द्वारा बुंदान की रासलीला में मीरा बाई लीला का मंचन किया गया। लीला मंचन के तहत मीरा भगवान श्रीकृष्ण की अत्रय भक्त हैं और भगवान से बहुत ही प्रेम करती हैं। संत मीरा के घर जाते हैं। तभी मीरा उनका आदर सतकार करती हैं। प्रभु भक्तगण उपस्थित रहे।



श्रीकृष्ण की भक्ति में मीरा जहर पी लेती हैं। इसके बाद भी मीरा को कुछ नहीं होता और मीरा व श्रीकृष्ण का प्यार हमेशा के लिए अमर हो जाता है। मीराबाई की लीला देखकर दर्शक भावविभोर हो उठे। भगवान श्रीकृष्ण के जयकारे गुंजने लगे। रासलीला के समापन पर प्रसाद वितरण किया गया। कार्यक्रम के सहयोजक सत्यनारायण सैथिया सस्ते सहित सैकड़ों

अंत्योदय परिवार के अन्तर्गत 28 स्वीकृत श्रेणियों में पात्र हितग्राहियों को लाभान्वित करने हेतु कार्यक्रम निर्धारित

भिण्ड। कलेक्टर डॉ सतीष कुमार एस ने अंत्योदय परिवार के अन्तर्गत 28 स्वीकृत श्रेणियों में पात्र हितग्राहियों को लाभान्वित करने हेतु कार्यक्रम निर्धारित किया है। प्रस्तावित कार्यक्रम अनुसार निकायवार स्थलों का चिन्हकन 15 दिसम्बर 2021 तक, दलो का गठन एवं उनका प्रशिक्षण 24 दिसम्बर 2021 तक, दलो द्वारा सर्वे की कार्यवाही 7 जनवरी 2022 तक, सर्वे अनुसार रिपोर्ट प्रस्तुत करना 14 जनवरी 2022 तक, चिन्हकन हितग्राहियों को पात्रता पची जारी करना 28 जनवरी 2022 तक एवं अंतिम रिपोर्ट 31 जनवरी 2022 तक का कार्यक्रम निर्धारित किया गया है। प्रमुख सचिव, MOPRO शासन, खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग भोपाल के निर्देशानुसार राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत 27 प्राथमिकता श्रेणियों एवं एक श्रेणी अन्त्योदय परिवार की इस प्रकार कुल 28 स्वीकृत श्रेणियों में पात्र हितग्राहियों को लाभान्वित करने के प्रावधान दिए गए हैं। यद्यपि भिक्षावृत्ति प्रतिबंधित है तथापि यदा-कदा शहरों में झुग्गी झोपड़ी बस्तियों में विभिन्न धार्मिक स्थलों के पास में धर्मशालाओं इत्यादि के आस-पास मांग कर जीवन यापन करने वाले गरीब लोग देखे जाते हैं। यह सुनिश्चित करना आवश्यक है कि इन लोगों को राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अन्तर्गत खाद्यान्न पात्रता पची जारी की गई है ताकि उनको निकटतम उचित मूल्य दुकान से खाद्यान्न प्राप्त हो सके। इस संबंध में ऐसी बस्तियों तथा स्थानों को चिन्हकन कर इनका एक सर्वे किया जाना है तथा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत पात्र परिवार/ व्यक्तियों की जानकारी प्राप्त की जावे। इनमें से जिन लोगों की पात्रता पची नहीं बनी है एक अभियान चलाकर बनाई जाएं। उक्त सर्वे के लिए सर्वप्रथम स्थलों का चिन्हकन कर दलो का गठन कर उनको क्षेत्र बांट दिए जायें एवं दिये गए कार्यक्रम अनुसार सर्वे कर निर्धारित प्रारूप में रिपोर्ट प्रस्तुत की जाये। वर्तमान में पात्रता पची बनाने के लिए हितग्राही का आधार नम्बर तथा 28 श्रेणियों के अंतर्गत पात्रता श्रेणी का प्रमाणिकरण आवश्यक है। उक्त सर्वे में कुछ ऐसे व्यक्ति भी हो सकते हैं जिनके पास कोई दस्तावेज उपलब्ध नहीं हो।

लाइव प्रसारण में पीएम नरेंद्र मोदी ने किया काशी विश्वनाथ कॉरीडोर राष्ट्र को समर्पित



मुरैना। पीएम नरेंद्र मोदी द्वारा काशी विश्वनाथ कॉरीडोर राष्ट्र को समर्पित करने का कार्यक्रम भारतीय जनता पार्टी ने देशभर में लाइव चलाया। इसी क्रम में मुरैना जिले के 27 मण्डलों में भी भाजपा नेता और कार्यकर्ताओं ने इसे आमजन के साथ लाइव देखा। मुरैना शहर के मुंगवाली, पूर्व, पश्चिम एवं दक्षिण मण्डल का कार्यक्रम जौरा रोड स्थिति टेलीफोन बाबा मंदिर में आयोजित हुआ, जिसमें भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ योगेशपाल गुप्ता, जौरा विधायक सुबेदार सिंह रजौधा, पूर्व विधायक रघुराज सिंह कंधाना,

पूर्व मंत्री मुंशीलाल पूर्व मंत्री गिरांज डण्डैतिया, पूर्व महापौर अशोक अर्मा, किसान मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष हमीर सिंह पटेल, प्रमुख रूप से उपस्थित रहे, कार्यक्रम की शुरुआत ब्राह्मण महात्माओं का शॉल श्रीफल एवं पुष्पहार से सम्मानित कर की गई। सोमवार को पीएम नरेंद्र मोदी ने काशी विश्वनाथ कॉरीडोर को राष्ट्र को समर्पित करते हुए प्राचीन नगरी का महत्व बताया और कहा कि यहां सिर्फ डमरू वाले बाबा की ही चलाती है। यहीं नहीं पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि काशी तो अविनाशी है और इसे कोई नुकसान

नहीं पहुंचा पाया। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि आततायियों ने इस शहर पर हमले किए और गंगेजब ने तलवार के दम पर संस्कृति को कुचलने की कोशिश की लेकिन भारत की मिट्टी अलग ही है। यहां कोई औरंगजेब आता है तो शिवाजी उठ खड़े होते हैं और जब कोई सालार मसूद आता है महाराजा सुहेलदेव को जवाब देने आते हैं। काशी वह स्थान है, जहां जगद्गुरु शंकराचार्य को डोमराजा की पवित्रता से प्रेरणा मिली। यहीं पर तुलसीदास ने रामचरित मानस की रचना की थी और कबीरदास से लेकर रविदास तक की धरती

भाजपा युवा मोर्चा कार्यसमिति सदस्य का हुआ स्वागत

अम्बाह। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के पूर्व जिला संयोजक राहुल पचौरी को भारतीय जनता पार्टी युवा मोर्चा की प्रदेश कार्यकारिणी में विशेष आमंत्रित सदस्य बनाए जाने पर अंबाह शहर में ब्राह्मण अंतरराष्ट्रीय संगठन के अध्यक्ष महावीर पंडित एवं उनकी टीम ने राहुल पचौरी का स्वागत किया। इस मौके पर राहुल पचौरी ने कहा कि युवा मोर्चा भाजपा सरकार की उपलब्धियों को आम जनता तक पहुंचाने का कार्य करेगा। इस अवसर पर रमगा पंडित, लवला पंडित, अमित व्यास, राहुल पाठक, शिवा शर्मा, अंकित शर्मा, आकाश शुक्ला, मोहित पंडित, दीपक शर्मा आदि उपस्थित रहे।



यह काशी बनी। उन्होंने कहा कि काशी पर औरंगजेब ने अत्याचार किए। यहां मंदिर तोड़ा गया तो माता अहिल्याबाई होलकर ने इसका निर्माण कराया। कार्यक्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ योगेशपाल गुप्ता, पूर्व विधायक रघुराज कंधाना एवं पूर्व मंत्री मुंशीलाल ने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी द्वारा दिलाये तीन संकल्प स्वच्छता, सृजन और आत्मनिर्भर भारत को दोहराया एवं उपस्थित कर्तव्यकर्ताओं से कहा कि यह कोई कठिन संकल्प नहीं है इनको आसानी से जीवन में उतारा जा सकता है। इनकी बजह से देश को बहुत बड़ा लाभ होगा, इसलिए खुद संकल्प लें और बाहर जाकर अन्य लोगों को भी

इनके प्रति जागरूक करें। कार्यक्रम का संचालन भाजपा नेता रामवीर कंधाना एवं आभार भाजपा मुंगवाली मण्डल के अध्यक्ष दिलीप मिश्रा ने किया। कार्यक्रम में भाजपा मण्डल अध्यक्ष दिलीप मिश्रा, धीरज शर्मा, नितिन गुप्ता, अनूप जैन, भाजपा नेता अशोक शर्मा हडवासी, अशोक यादव, पूर्व पापंद संजय शर्मा, माधव जाटव, राकेश खट्टीक, अरुण परमार, दिलीप पिप्पल, मोहन देवीतिया, मनोज मिश्रा, सोनेराम प्रजापति, दिनेश शर्मा, राहुल पचौरी, मीना भदौरिया, मीना गुजर, माला सिंह, रेणु शर्मा, राघवेंद्र उपाध्याय, नीरज भदौरिया, संदीप सेंगर, प्रमिल तोमर सहित सैकड़ों भाजपा नेता और कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

माकपा नेताओं का ग्राम डोंगरपुर में हुआ नागरिक अभिनंदन

कैलारस। किसान आंदोलन में मिली ऐतिहासिक जीत को किसान अपनी अप्रतिम जीत के रूप में संजीवने के लिए जगह-जगह आयोजन कर रहे हैं। इसी क्रम में ग्राम डोंगरपुर में किसानों एवं नागरिकों द्वारा माकपा



नेताओं का सार्वजनिक अभिनंदन किया गया। ग्राम वासियों की ओर से माकपा राज्य सचिव मंडल सदस्य अशोक तिवारी एवं जिला सचिव महेश प्रजापति का शॉल श्रीफल भेंट कर स्वागत किया गया। इस मौके पर स्वागतकर्ता समूह को संबोधित करते हुए नेता द्वय ने कहा कि सरकार की नीतियों के चलते महंगाई, गरीबी, बदहाली, बेरोजगारी बढ़ती जा रही है। आमजन का जीना दूभर हो गया है। सरकार जिन उदारवादी नीतियों पर चल रही है। उनके चलते सार्वजनिक क्षेत्रों को बेचा जा रहा है। देश को अंधेरी खाई में धकेला जा रहा है। माकपा नेताओं ने आम जनता से आगे आकर नीतियों के बदलने के लिए संघर्ष को तेज करने की अपील की। इस मौके पर सुमेर सिंह धाकड़ पूर्व सरपंच, केदार सिंह प्रजापति, राधेश्याम प्रजापति आदि ने भी जनता को संबोधित किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से बाबूलाल प्रजापति, गिरांज गोस्वामी सहित कई वरिष्ठ नागरिक जन शामिल हुए।

भाजपा नगर मंडल अम्बाह के द्वारा मेया और साधु संतों का किया सम्मान

अम्बाह। कोल्ड स्टोर वाली माता के मंदिर पर सोमवार को दिव्य काशी भव्य काशी लोकार्पण कार्यक्रम के तहत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा काशी विश्वनाथ की धरा से देश को वरुंचल के माध्यम से संबोधित किया गया। इस आयोजन का लाइव प्रसारण कोल्ड वाली माता मेया मंदिर उसेद घाट पर किया गया। इस दौरान मंदिर की महंत श्री मेया सहित अन्य साधु संतों का सम्मान भी किया गया।



दो जरूरतमंद महिलाओं को सिलाई मशीन देकर हेमा ने दिया रोजगार

मुरैना। शादी की सालगिरह पर समाजसेवी हेमा अग्रवाल ने मुश्किलों का सामना कर रही गरीब जरूरतमंद दो महिलाओं को सिलाई मशीनें दीं। जिससे वे महिलाएं कपड़े सिलाई कर अपने घर खर्च व बच्चों की परवरिश में परिवार की मदद कर सकें। समाजसेविका हेमा अग्रवाल द्वारा जिन महिलाओं की मदद की गई है उनमें एक कोरी मोहल्ला मुरैना की निवासी किरण शाक्य है जिनकी मां कबाड़े का काम करती हैं, पर्याप्त आमदनी न होने के कारण वे चाहती थीं कि कोई उन्हें सिलाई मशीन दे देता तो वह कपड़े आदि सिलकर अपनी मां की मदद कर पातीं। अब मशीन पाकर उनकी यह समस्या दूर हो गयी है। वहीं दूसरी महिला वैजयंती माहौर है जो सिलाई में दक्ष तो हैं पर सिलाई मशीन खरीदने में समर्थ नहीं थी, इस बात की जानकारी जब श्रीमती हेमा को लगी तो उस महिला से उन्होंने मुलाकात की तब महिला ने बताया कि वह सिलाई करके कुछ पैसे कमाकर अपने घर को सहयोग करने की इच्छा रखती हैं, किन्तु पैसे की कमी के चलते वह फिलहाल मदद करने में असमर्थ है। महिला को बात सुन समाजसेविका हेमा ने स्वयं



खरीदकर उसे भी सिलाई मशीन दी। विदित हो कि सिलाई मशीन पाकर ये दोनों ही महिलाएं बहुत खुश हैं, उनका कहना था कि कपड़े सिलाई करके कुछ जो भी आमदनी होगी, उससे वह घर की जरूरतों को पूरा करने में मदद कर सकेंगी। सिलाई मशीन पाकर दोनों ही महिलाओं ने हेमा अग्रवाल व उनके पति के दीर्घायु की कामना की है।

अर्टिगा कार से 8 पेटी अंग्रेजी शराब बरामद, दो पकड़े

मुरैना। कोतवाली पुलिस ने सोमवार की सुबह बाईपास रोड पर चेकिंग लगाकर एक अर्टिगा कार को अवैध शराब के साथ जप्त कर लिया एवं दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस द्वारा आरोपी गणों से पूछताछ कर आबकारी एक्ट का प्रकरण दर्ज किया गया है। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में शराब तस्करो के विरुद्ध चलाई जा रही मुहिम के तहत थाना प्रभारी शैलेंद्र गोविंद को मुखबिर से सूचना मिली के हरियाणा से एक कार में अवैध शराब भरकर एबी रोड होते हुए बाईपास रोड पर ले जाई जा रही है। उक्त सूचना पर कोतवाली पुलिस ने बाईपास पर चेकिंग लगाई, जैसे ही मुखबिर द्वारा बताई गई सफेद रंग की कार अर्टिगा आती दिखी तो उसे



धेरकर पकड़ लिया। तलाशी लेने पर गाड़ी के अंदर से आठ पेटी रॉयल स्टैंग शराब बरामद की गई तथा आरोपियों पर कोई दस्तावेज नहीं मिले, बल्कि कूट रचित सेना का आईडी कार्ड एवं कैटीन कार्ड तथा आधार कार्ड अलग-अलग पते के पाए गए। कोतवाली पुलिस ने दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर 1 लाख रुपए कीमत की अवैध शराब एवं 10 लाख रुपए कीमत की अर्टिगा कार जप्त कर प्रकरण दर्ज किया है।

कोचिंग सेंटर पर तहसीलदार ने शांति बनाए रखने की हिदायत

अम्बाह। कोचिंग सेंटरों पर कुछ छात्रों द्वारा उपद्रव किए जाने की शिकायत के बाद तहसीलदार राजकुमार नागौरिया आज पुलिस बल के साथ हाथी गड्डा रोड पर स्थित कोचिंग सेंटरों पर पहुंचे जहां पर बेवजह खड़े छात्रों को अनावश्यक कोचिंग सेंटरों पर ना खड़े होने की सलाह दी व कोचिंग संचालकों को भी शांतिपूर्वक तरीके से कोचिंग संचालन के लिए कहा। तहसीलदार ने छात्रों को विदाई देते हुए कहा कि किसी भी प्रकार की उपद्रव की शिकायत आने पर कड़ी से कड़ी कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने छात्रों को भी अपना नंबर दिया और कहा किसी भी प्रकार की शिकायत वह उन्हें बता सकती है।

शैक्षणिक भ्रमण: छात्र-छात्राओं ने जाना नलकेशवर धाम का धार्मिक, ऐतिहासिक एवं प्राकृतिक महत्व

अम्बाह। स्नातकोत्तर महाविद्यालय अम्बाह एवं महात्मा लोचनदास उमावि अम्बाह के छात्र-छात्राओं ने ग्वालियर के तिघरा डैम से 15 किमी आगे घने जंगल एवं दुर्गम पहाड़ियों के बीच स्थित नलकेशवर धाम का भ्रमण कर न केवल वहां की प्राकृतिक छटा का आनंद लिया बल्कि, नलकेशवर महादेव और टपकेश्वर महादेव के दर्शन कर उनकी पूजा अर्चना भी की व यहां के धार्मिक, ऐतिहासिक एवं प्राकृतिक महत्व के बारे में भी जाना। छात्र-छात्राओं का 21 सदस्यीय दल गत दिवस प्राध्यापक डॉ आरएस चौहान, आरके. मिश्रा, नेहा तोमर, एमएलडी के एनएसएस अधिकारी विजय शर्मा व शिक्षक



राज कुमार तोमर के नेतृत्व में एक दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण पर यहां पहुंचा था। नलकेश्वर धाम के बारे में जानकारी देते हुए विजय शर्मा ने बताया कि सोन चिंरैया अभ्यारण्य क्षेत्र में बना नलकेश्वर महादेव मंदिर सैकड़ों वर्ष पुराना है। नलकेश्वर को ही श्रुषि गालव की

तोभूमि भी बताया जाता है। मंदिर कैसे बना इसका प्रामाणिक इतिहास तो नहीं मिलता लेकिन इस मंदिर में पहाड़ों से होकर सांक नदी का पानी वाटरफॉल के जरिए पहुंचता है। नलकेश्वर महादेव के ठीक पास ही टपकेश्वर महादेव मंदिर है। यहां महादेव की पिण्डी पर पहाड़ से अपने आप पानी की बूंदें 12 महीने, 365 दिन हर घड़ी भगवान शिव का अभिषेक करती रहती हैं। इस क्षेत्र का सम्बन्ध ग्वालियर किले से भी रहा है। 15 वीं सदी में ग्वालियर के महाराज मान सिंह तोमर ने अपनी रानी मृगनयनी के लिए विवाह की शतानुसार यहां के वाटरफॉल का पानी ग्वालियर किले तक पाइप लाइन डलवाकर पहुंचाया था। जिसके

संभाग स्तरीय वॉलीबॉल प्रतियोगिता में ग्वालियर टीम रही विजेता



अम्बाह। खेल कोई भी हो, फाइनल मैच से पूर्व खिलाड़ियों के बीच दिया। मध्यप्रदेश शासन उच्च शिक्षा विभाग के खेल कलेक्टर के अनुसार नयी खेल नीति के अंतर्गत अम्बाह स्नातकोत्तर महाविद्यालय अम्बाह के खेल मैदान में सम्भाग स्तरीय पुरुष वॉलीबाल प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। इसमें मुरैना, भिंड, गुना, शिवपुरी, दतिया, ग्वालियर की टीमों ने भागीदारी की। मैच से पूर्व महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. शिवराज सिंह तोमर ने उद्घाटन किया और सभी आगंतुक खिलाड़ियों व टीम प्रभारियों का अभिनंदन करते हुए विजयी होने की शुभकामनाएं दीं। महाविद्यालय के क्रीडा अधिकारी वीरेंद्र सिंह गुर्जर ने प्राचार्य, रनवीर सिंह सिकवार क्रीडा अधिकारी शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय मुरैना एवं उपस्थित अतिथियों का माल्यार्पण कर स्वागत किया। प्राचार्य डॉ. तोमर ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों का परिचय लिया। इस प्रतियोगिता का फाइनल मुरैना और ग्वालियर के बीच बहुत ही शानदार मैच का आयोजन हुआ।

मुरैना। जौरा थाना क्षेत्र में विगत दिवस जगत गुरु स्नान रामपाल महाराज के अनुयाई कि कुछ असामाजिक तत्वों ने घर में घुसकर मारपीट कर दी और गाली गलौज करते हुए अभद्रता की तथा धमकियां दी जा रही हैं। इस मामले में जौरा पुलिस द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की गई है। सीएम हेल्पलाइन के बावजूद भी अभी तक आरोपियों पर पुलिस द्वारा कोई एक्शन नहीं लिया गया है, जिससे उनके हौसले बुलंद होते जा रहे हैं। पीडित परिवार ने सैकड़ों लोगों के साथ सोमवार को पुलिस अधीक्षक ललित शाक्यवार के दफ्तर पहुंचकर कार्यवाही के लिए ज्ञापन दिया। फरियादी छुट्टन मांझी पुत्र भोलाराम मांझी 58 वर्ष ने ज्ञापन में बताया कि वह संत रामपाल महाराज के अनुयाई हैं और भारतवर्ष में 4

रामपाल महाराज के अनुयाई के साथ घर में घुसकर मारपीट एवं धमकी, पीड़ित ने एसपी को दिया ज्ञापन

करोड़ अनुयाई हैं जो समाज में फैली कुरीतियों बुराईयों को लेकर लोगों को जागरूक कर उनका त्याग कर स्वच्छ समाज का निर्माण करने का प्रयास कर रहे हैं। उनके द्वारा किए जा रहे इन कार्यों से



कुछ असामाजिक तत्वों को परेशानी हो रही है और वे उनके धार्मिक आयोजनों में अभद्र टिप्पणियां करते हैं तथा बाधा पहुंचाते हैं। इसी द्वेष के चलते सामाजिक षड्यंत्र फैलाने का प्रयास किया जा रहा है।

गत 10 दिसंबर को छुट्टन मांझी जौरा में अपने घर के अंदर छोट-छोटे बच्चों को कोचिंग पढ़ा रहा था, तभी आरोपी अशोक शिवहरे, लक्ष्मण शिवहरे, धीरज शिवहरे, रमेश शिवहरे एवं भूरा साठौर आदि घर में घुस आए तथा गंदी-गंदी गालियां देकर बलपूर्वक प्रार्थी को उठाकर ले गए तथा पत्नी एवं बच्चों से अभद्रता कर लात चुसा से बुरी तरह मारा एवं मुंह पर कालिख पोत कर नगर में घुमाया। यह घटना बेहद शर्मसार करने वाली थी, यही नहीं आरोपी बलपूर्वक उन्हें थाने तक ले गए, लेकिन पुलिस ने उन पर कार्यवाही ना करते हुए उन्हें जाने दिया तथा प्रार्थी की शिकायत पर कोई कार्यवाही नहीं की। इसके बाद सीएम हेल्पलाइन पर भी शिकायत की गई है, लेकिन वहां से भी कोई आश्वासन नहीं मिला है।

प्रथम व द्वितीय चरण में 07 विकासखंडों में पंचायत चुनाव के लिए जारी हुई अधिसूचना

रितेश कटरे ब्युरो चीफ पुष्पांजलि टुडे बालाघाट
मध्यप्रदेश राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा निर्धारित त्रि-स्तरीय पंचायत आम निर्वाचन 2021-22 कार्यक्रम के अनुसार बालाघाट जिले में त्रि-स्तरीय पंचायतों के चुनाव तीन चरणों में सम्पन्न कराये जायेंगे। जिला पंचायत सदस्य, जनपद पंचायत सदस्य, सरपंच एवं पंच के निर्वाचन के लिए प्रथम चरण में 06 जनवरी 2022 को विकासखंड बैहर, परसवाड़ा, वारासिवनी एवं खैरलांजी के ग्रामों में मतदान कराया जायेगा। इसी प्रकार द्वितीय चरण में 28 जनवरी 2022 को विकासखंड लांजी, किरनापुर एवं कटंगी के ग्रामों में तथा तृतीय चरण में 16 फरवरी 2022 को विकासखंड बालाघाट, लालबरा एवं बिरसा के ग्रामों में मतदान कराया जायेगा।

7911 पंच, 474 सरपंच, 152 जनपद सदस्य एवं 19 जिला पंचायत सदस्य के लिए अधिसूचना जारी

प्रथम एवं द्वितीय चरण में विकासखंड

बैहर, परसवाड़ा, वारासिवनी, खैरलांजी, लांजी, किरनापुर एवं कटंगी के 7911 पंच, 474 सरपंच, 152 जनपद पंचायत सदस्य एवं 19 जिला पंचायत सदस्य के निर्वाचन के लिए संबंधित क्षेत्र के रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा आज 13 दिसंबर 2021 को निर्वाचन की अधिसूचना जारी कर दी गई है। इसके साथ ही स्थानों के आरक्षण एवं मतदान केंद्रों की सूची का प्रकाशन भी कर दिया गया है। निर्वाचन की अधिसूचना जारी होने के साथ ही नाम निर्देशन पत्र जमा करने की प्रक्रिया भी प्रारंभ हो गई है। आज 13 दिसंबर को प्रथम दिन पंच, सरपंच, जनपद पंचायत सदस्य एवं जिला पंचायत सदस्य के लिए किसी भी प्रत्याशी द्वारा नाम निर्देशन पत्र प्रस्तुत नहीं किया गया है। नाम निर्देशन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 20 दिसंबर 2021 रखी गई है। नाम निर्देशन पत्र निर्धारित दिनों में प्रातः 10.30 बजे से अपराह्न 03 बजे तक जमा किये जा सकेंगे। प्रत्याशियों द्वारा जमा किये गये नाम निर्देशन पत्रों की जांच 22 दिसंबर 2021 को की जायेगी। चुनाव नहीं लड़ने वाले प्रत्याशी 23 दिसंबर 2021 को अपराह्न 03 बजे तक अपने नाम वापस ले



सकेगें। नाम वापसी के बाद शेष बचे प्रत्याशियों को 23 दिसंबर 2021 को चुनाव चिन्ह आवंटित कर दिया जायेगा। विकासखंड बैहर, परसवाड़ा, वारासिवनी, खैरलांजी के ग्रामों में 06 जनवरी 2022 को प्रातः 07 बजे से अपराह्न 03 बजे तक मतदान कराया जायेगा। द्वितीय चरण में विकासखंड लांजी, किरनापुर एवं कटंगी के ग्रामों में 28 जनवरी

सहायक रिटर्निंग ऑफिसर नियुक्त किये गये हैं। विकासखंड किरनापुर में ग्राम पंचायत भवन रजेगांव, हिरौं, सेवती, सालेटेका, माटे एवं किरनापुर में क्लस्टर बनाया गया है। विकासखंड परसवाड़ा में जनपद पंचायत भवन के कक्ष क्रमांक-06, ग्राम पंचायत भवन कुमादेही, उकवा, खुड़ीपुर(डोरा), पोंडी, ठेमा, परसवाड़ा, खुरमुंडी, चंदना एवं छपरवाही में क्लस्टर बनाया गया है। विकासखंड कटंगी में ग्राम पंचायत भवन महेकपार, कटेरा, नांदी, कटेदरा, जाम, टेकाड़ी-का., बीसापुर, तिरोड़ी, बोनकट्टा एवं जनपद पंचायत भवन कटंगी में क्लस्टर बनाया गया है।

विकासखंड लांजी में जनपद पंचायत भवन लांजी, ग्राम पंचायत भवन साडरा, कारंजा, मनेरी, भानेगांव, बोलेगांव, घोटी, रिसेवाड़ा, विकासखंड खैरलांजी में ग्राम पंचायत भवन आरभा, भंडारा, मोवाड़, कटोरी, खैरलांजी, खरखड़ी, मिरापुर, नवेगांव-तीन, सालेबडी, विकासखंड वारासिवनी में जनपद पंचायत सभाकक्ष वारासिवनी, सामुदायिक भवन बुदबुदा, ग्राम पंचायत भवन कोचेवाही, मेहदीवाड़ा, झालीवाड़ा, रामपायली, गरी-राम,

मेंडकी, दिनी, कायदी एवं विकासखंड बैहर में जनपद पंचायत बैहर सभाकक्ष, ग्राम पंचायत भवन परसामऊ, बिठली-उ. आमगांव, गढ़ी, भंडेरी, सोनपुरी एवं कुकरा में क्लस्टर बनाया गया है। पंच पद के प्रत्येक अभ्यर्थी को अपने नाम निर्देशन-पत्र के साथ आयोग द्वारा विहित प्रारूप में एक घोषणापत्र एवं उसके साथ घोषणापत्र का सार तथा सरपंच, जनपद पंचायत सदस्य एवं जिला पंचायत सदस्य के प्रत्येक अभ्यर्थी को अपने नाम निर्देशन पत्र के साथ एक शपथ-पत्र एवं शपथ पत्र का सार प्रस्तुत किया जाना अनिवार्य है। मध्यप्रदेश पंचायत राज एवं ग्राम स्वराज अधिनियम 1993 की धारा 36 में किये गये प्रावधान के अनुसार पंचायत के शोथ्यों की बकाया वसूली के संबंध में त्रि-स्तरीय पंचायत निर्वाचन के लिए पंच, सरपंच, जनपद पंचायत सदस्य एवं जिला पंचायत सदस्य के अभ्यर्थियों को अपने नाम निर्देशन पत्र के साथ पंचायत को देय समस्त शोथ्यों का अंश प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा। इसी प्रकार बिजली बिल की बकाया वसूली के संबंध में अदेय प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा।

वन-टू-वन

ग्राम पंचायत थरा में किया गया आरक्षण सूची का प्रकाशन



थरा /अम्बाह भीमसेन सिंह तोमर। आज से शुरू हुई त्रि-स्तरीय पंचायत चुनावों की नामांकन प्रक्रिया में थरा ग्राम पंचायत कार्यालय पर आज पंचों के आरक्षण संबंधी जानकारी प्रदर्शित की गई। जिसमें ग्राम पंचायत थरा के बीस वार्डों में आरक्षण, महिला, और मुक्त संबंधित जानकारी लोगों ने पहुंच कर प्राप्त की। सूची का प्रकाशन पंचायत सचिव अविनाश, चौकीदार, मुन्ना सिंह परिहार के द्वारा चर्चा कर दी गई। जिसमें जनपद पंचायत सदस्य थरा के लिए अनारक्षित महिला पद निर्धारित किया गया। वहीं सरपंच के लिए अनुसूचित जाति, महिला पद निर्धारित किया गया है ??

पंचायती चुनाव का आगाज-प्रशासनिक अधिकारियों ने लिया जायजा



दबोह(अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे)
मध्यप्रदेश में पंचायती चुनाव के आगाज के चलते प्रशासन पूरी तरह से शक्ति हो चुका है। जिसके चलते प्रशासनिक अधिकारी जायजा लेते हुए नजर आए। दरअसल पंचायत चुनाव का आगाज होने के बाद भिंड पुलिस अधीक्षक शैलेन्द्र सिंह चौहान ने नेतृत्व में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कमलेश खरपुसे ने दबोह क्षेत्र का जायजा लिया। जिसके चलते अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कमलेश खरपुसे उपतहसील कार्यालय पहुंच कर निर्वाचन अधिकारी से बातचीत की। इस दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री खरपुसे ने थाना प्रभारी प्रमोद साहू को आवश्यक निर्देश भी दिए। इस दौरान लहार एसडीओपी अमनीशा बंसल, एसडीएम आरए प्रजापति व थाना प्रभारी दबोह प्रमोद साहू साथ में मौजूद रहे।

देश के प्रथम सीडीएस बिपिन रावत सहित शहीद हुए सभी 12 लोगों को अश्रुपूर्ति श्रद्धांजलि दी गई

दैनिक पुष्पांजली टुडे ग्वालियर। आदित्यपुरम फेस टू में। अखिल भारतीय शक्ति महासभा ट्रस्ट के प्रदेश अध्यक्ष गोपाल सिंह तोमर ने बताया कि आज शाम देश की सेवा करते हुए शहीद हुए वीर सैनिक देश के प्रथम सीडीएस मेजर जनरल बिपिन रावत एवं उनकी पत्नी मधुलिका जी सहित उनके साथ 12 अन्य लोग एक विमान हादसे में अब हम सबके बीच नहीं रहे। जिससे पूरे भारत में एक शोक की लहर दौड़ गई है इसी क्रम में ग्वालियर जिले स्थित आदित्यपुरम फेस 2 में भूतपूर्व सैनिक, आसपास क्षेत्र के समस्त आम नागरिक, एवं अखिल भारतीय शक्ति महासभा ट्रस्ट ने संयुक्त रूप से श्रद्धांजलि सभा का आयोजन कर भारत मां के वीर सपूतों को भारी मन से अश्रुपूर्ण श्रद्धांजलि दी। अखिल भारतीय शक्ति महासभा ट्रस्ट के प्रदेश अध्यक्ष गोपाल सिंह तोमर ने शहीद विपिन रावत जी के देश की सेना के लिए दिए गए योगदान को याद किया और ईश्वर से प्रार्थना की कि सभी दिवंगत आत्माओं को अपने ही चरणों में स्थान दे साथ ही ईश्वर से प्रार्थना की कि सभी शहीदों के परिवारों को इस दुख को सहन करने की शक्ति दे।

विधिक संकाय के छात्र-छात्राएं पाठ्यपुस्तकों से वंचित

रितेश कटरे ब्युरो चीफ पुष्पांजलि टुडे बालाघाट

जिले के शासकीय शंकर साव पटेल महाविद्यालय वारासिवनी में विधिक संकाय के छात्र-छात्राएं पढ़ाई के लिए महाविद्यालय से मिलने वाली पाठ्यपुस्तकों से वंचित है। जिस संबंध में महाविद्यालय के छात्र छात्राओं द्वारा पत्राचार के माध्यम से बताया कि महाविद्यालय में विधिक छात्र-छात्राओं को लगातार पढ़ाई के लिये उचित साधन न मिल पाने के कारण परेशानी रही है। एक सत्र समाप्त होने को आ गया है, और महाविद्यालय में अध्ययनरत छात्र-छात्राएं आज भी पुस्तकें व अन्य शासन द्वारा प्राप्त सुविधाओं से वंचित है। महाविद्यालय में चल रही लगातार पुस्तकों की परेशानी को देखते हुए कुछ छात्रों द्वारा सूचना के अधिकार अधिनियम 2005 को लगाकर जानकारी प्राप्ति की गई है, जिसमें महाविद्यालय द्वारा सत्र 2016-17, 2018-19, 2019-20 के लिये पुस्तक का क्रय किया गया है आरटीआई एक्ट 2005 के अंतर्गत महाविद्यालय से सूचना प्रदान की गई है, परन्तु आज तक महाविद्यालय में छात्र-छात्राएं पुस्तक एवं अन्य संसाधनों से वंचित है। छात्रों का कहना है कि अगर महाविद्यालय द्वारा पुस्तक-कों का



क्रय किया गया है तो छात्र-छात्राओं को क्यों उपलब्ध नहीं कराई जा रही है। ज्ञातव्य है कि महाविद्यालय शासकीय शंकर साव पटेल वारासिवनी में विधिक संकाय जनभागीदारी से चल रहा है जनभागीदारी समिति द्वारा पुस्तकों का क्रय भी किया गया है परन्तु छात्र-छात्राएं आज भी वंचित है। छात्र-छात्रों को पुस्तकें नहीं मिल पाने के कारण विधिक संकाय के छात्र-छात्राओं द्वारा दिनांक 25/06/2021 को

पुस्तकें न मिलने के सम्बन्ध में आवेदन किया गया था, लेकिन प्राचार्य महोदय जी के द्वारा भी कोई कार्यवाही नहीं की गई है। वैसे ही कोरोना महामारी के चलते छात्र छात्राओं के माता-पिता के आर्थिक स्थिति सोचनीय है और वैसे में छात्रों को जो शासकीय सुविधा पढ़ाई के लिये मिलती है उससे भी वे महाविद्यालय से वंचित है। इस समस्या से निजात पाने छात्रों ने एसडीएम से गुहार लगाई है।

महाराणा प्रताप की स्मृति में राजस्थान प्रीमियर लीग 8 क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन हुआ

पुष्पांजली टुडे मंसूर-.

मेवाड़ के वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप की स्मृति में राजस्थान प्रीमियर लीग - 8 क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन रेलवे क्रिडा मैदान में किया गया छ सर्व प्रथम गत दिनों कनूर में हेलीकॉप्टर दुर्घटना में वीरगति को प्राप्त हुए सीडीएस बिपिन रावत सहित बारा सेना के जवानों के लिए दो मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई छ इस प्रतियोगिता में 6 टीमों ने भाग लिया छ आखिरी मैच आशापुरा वॉरियर्स और माली वॉरियर्स के बीच खेला गया छ माली वॉरियर्स ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 43 रन का लक्ष्य रखा छ आशापुरा ने 5 विकेट से मैच जीतकर खिलाव अपने नाम किया छ टॉफी व पारितोषिक के लाभार्थी समाजसेवी बनूर डॉ. महेंद्र सिंह राजपुरोहित रहे छ अर्जुनराम पुरोहित द्वारा विजेता टीम को टॉफी प्रदान की गई छ



गौतम प्रसादी के लाभार्थी वरदाराम माली व हनुमान पटेल रहे छ इस दौरान आशापुरा टीम के कप्तान नितिन राजपुरोहित, किशन राजपुरोहित, वरदाराम माली, निर्मल, मंगल, संदीप, अर्जुन, विक्रम, गोपाल पटेल, हनुमान पटेल सहित बड़ी संख्या में दर्शक एवं खिलाड़ी मौजूद रहे छ ग्रांड स्पांसर चेतन गिरी भक्त मंडल रहे।

अखिल भारतीय लोधी युवा महासभा ने किया विधानसभा कार्यकारिणी का गठन

संजय सिंह तोमर रिपोर्टर आगरा। आगरा फतेहपुर सीकरी विधान सभा के सीकरी चार हिस्सा नगर में अखिल भारतीय लोधी युवा महासभा जिला अध्यक्ष उमेश राजपूत के नेतृत्व में विधानसभा युवा टीम का गठन किया गया। अखिल भारतीय लोधी युवा महासभा के जिलाध्यक्ष उमेश राजपूत ने बताया कि आयोजन में मुख्य अतिथि महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष आनंद लोधी एवम विशिष्ट अतिथि प्रदेश संगठन महामंत्री हरिओम लोधी रहे। आयोजन को बिधिवत रूप से राष्ट्रीय अध्यक्ष आनंद लोधी ने वीरगंगा अवन्तिबाई लोधी की स्मृति चिन्ह पर पुष्प अर्पित कर कार्यक्रम को आगे बढ़ाया और महासभा के कार्यों पर प्रकाश डाला और युवाओं को शिक्षा खेल कूद के क्षेत्र में प्रेरित किया साथ ही कहा अगर लोधी समाज का संगठन मजबूत होगा तो राजनीति की हिस्सेदारी भी मजबूत होगी संगठन से ही राजनीति के लिये रास्ता बनाता है।



आगरा की सभी विधानसभा में होते हुए प्रदेश स्तर तक ले जाएं। आपको बता दे कि विधान सभा टीम का गठन मिथुन लोधी अध्यक्ष चंद्रशेखर प्रधान स.महामंत्री कालू राजपूत महामंत्री रवि राजपूत धर्मवीर लोधी, अरविंद लोधी प्रेमसिंह लोधी महेश लोधी मनीष लोधी को विधानसभा उपाध्यक्ष सुनील पटेल पुष्येंद्र लोधी गुडू लोधी मंत्री सी वी राजपूत मीडिया प्रभारी नरेंद्र लोधी कोषाध्यक्ष सहित सैकड़ों

युवाओं को सदस्यता दिलाई गई कार्यक्रम में मुख्य रूप से उपस्थित डॉ वीरेंद्र लोधी जिला महामंत्री मुकेश सेट रविन्द्र लोधी जिला उपाध्यक्ष पवन लोधी दामोदर लोधी योगेश लोधी पंकज लोधी जिलामंत्री दिनेश लोधी सचिन राजपूत सभी पदाधिकारीगण मौजूद रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जोगेंद्र लोधी पत्रकार ने की और संचालन दामोदर लोधी रविन्द्र लोधी ने किया।

मां गंगा ने मुझे बुलाया है तब मैं बनारस आया हूं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

प्रधानमंत्री ने मां गंगा के पुत्र का दायित्व निभाया

पुष्पांजलि टुडे संवाददाता पाली पाली। भारतीय जनता पार्टी पाली जिले में विभिन्न जगह पर भव्य काशी दिव्य काशी कार्यक्रम में प्रधानमंत्री मोदी द्वारा काशी कॉरिडोर का लोकार्पण किया गया। जिसको देश भर में लाइव देखा गया। साढ़े सात साल पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जब उत्तर प्रदेश के बनारस संसदीय क्षेत्र से नामांकन दाखिल किया था तब अपने संबोधन में कहा था कि मां गंगा ने मुझे बुलाया है इसलिए बनारस आया हूँ तब यह सवाल उठा कि क्या नरेंद्र मोदी गंगा पुत्र का दायित्व निभाएंगे इस सवाल का जवाब बनारस की जनता और देशवासियों को 13 दिसंबर 2021 को काशी विश्वनाथ मंदिर के कॉरिडोर के लोकार्पण से मिल गया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मां गंगा का वचन पूरा करते हुए अब गंगा नदी से बाबा के मंदिर को देखा जा सकता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश सरकार के मुख्यमंत्री योगी



आदित्यनाथ ने बनारस को भगवान शिव की नगरी में बदल दिया। 13 दिसंबर 2021 को 800 करोड़ रुपये की लागत से बनने वाले कॉरिडोर के लोकार्पण के अवसर पर बनारस के लोगों ने माना कि मोदी योगी की

अंदाजा लगाया जा सकता है। ऐसा नहीं मोदी ने बनारस की काया पलट कर मां गंगा के पुत्र का दायित्व निभाया। मान्यता है कि काशी नगरी में बड़े प्रवेश करता है जो पहले काल भैरव से अनुमति देता है। काल भैरव को काशी का कोतवाल कहा जाता है। नरेंद्र मोदी ने इस मान्यता के अनुसार 13 दिसंबर को सबसे पहले काल भैरव मंदिर में पूजा अर्चना की अर्पित से दीप प्रज्वलित करके विशेष पूजा अर्चना आराधनाई हाथ में लेकर मंदिर की परंपरा के अनुसार काल भैरव की आरती की। इसके बाद मोदी ने एक सच्चे हिंदू वादी का फर्ज निभाते हुए गंगा नदी के किनारे ललित घाट पर डुबकी लगाई बिना किसी सहायता के मोदी ने कलश और पूजा की सामग्री अपने हाथ में ली और नदी में कई बार डुबकी लगाई हो सकता है कि सुरक्षा अधिकारियों ने देश के प्रधानमंत्री को बहती गंगा नदी में डुबकी लगाने से मना किया हो। लेकिन मोदी ने सनातन धर्म की परंपरा का निवाह करते हुए एक बार नहीं बल्कि अनेकों बार अपने पूरे शरीर को गंगा

नदी में डुबाया। काशी विश्वनाथ कार्यक्रम को लाइव देखने के लिए भारतीय जनता पार्टी पाली मरुधरा के पाली जिले में भी इस कार्यक्रम के तहत जिले में विभिन्न स्थानों पर अलग-अलग कार्यक्रम हुए इसके तहत जिला स्तर पर राजेंद्र नगर विस्तार में श्री मंशापूर्ण बालाजी मंदिर में दिव्य काशी भव्य काशी का कार्यक्रम संत सुरजन दास महाजज कार्यक्रम के जिला संयोजक तिलोकराम चौधरी सह संयोजक मुकेश नाबरिया सभापति रेखा राकेश भाटी मंडल अध्यक्ष नरपथ दवे पार्षद अशोक शर्मा समाज सेवी गणपत बावरी गुमानसिंह रावत कई प्रबुद्ध नागरिकों ने भाग लिया कार्यक्रम को लाइव देखने के लिए बड़ी संख्या में महिलाएं उपस्थित रहीं। कार्यक्रम में साधु संतों का सम्मान किया गया तथा सभी ने काशी कॉरिडोर में मोदी द्वारा किए गए कार्य की सराहना की कार्यक्रम को 1 घंटे तक सैकड़ों महिलाओं तथा प्रबुद्ध नागरिकों ने देखा साथ में भारतीय जनता पार्टी कार्यकर्ताओं की उपस्थिति में कार्यक्रम को सफल बनाया गया।

भाजपा ने भव्य काशी दित्य काशी अभियान के तहत संतजनों का किया सम्मान

गोहद देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा बनारस स्थित श्री काशी विश्वनाथ धाम पर 800 करोड़ से अधिक की लागत से बने भव्य कार्रिडोर के शुभारंभ के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम का लाइव प्रसारण गोहद भाजपा के कार्यकर्ताओं ने नगर के छेकुर हनुमान मंदिर पर आयोजित किया इस अवसर पर पार्टी शोभित अग्रवाल मौजूद रहे कार्यक्रम की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष विवेक जैन ने की। इस अवसर पर उपस्थित छेकुर हनुमान मंदिर के पुजारी सन्त श्री प्रमोद शर्मा को मंडल अध्यक्ष विवेक जैन ने शॉल एवं श्रीफल देकर व पुष्प माला प्रदान कर सम्मान किया। इस अवसर पर उपस्थित सन्त श्री ने कहा कि हम सबके लिए आज बड़े ही गौरव का क्षण है आज काशी विश्वनाथ धाम में कार्रिडोर का शुभारंभ हो रहा है जिस का लाइव प्रसारण हम सब लोग देख रहे हैं

इससे हिंदू सनातनी परंपरा को और मजबूती प्रदान होगी देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जिस प्रकार देश के प्रमुख धार्मिक स्थलों का विकास किया है इसके लिए हम सब संतजन उनके आभारी हैं। इस अवसर पर उपस्थित मुख्य अतिथि शोभित अग्रवाल ने भी प्रधानमंत्री मोदी को धन्यवाद दिया और कहा आज देश के पीएम मोदी जी धार्मिक स्थलों के विकास एवं उनकी साज-सज्जा पर पूरा ध्यान दे रहे हैं जिससे स्थानीय नागरिकों को रोजगार के अवसर भी प्राप्त होते हैं पीएम मोदी को हम सब भाजपा कार्यकर्ता धन्यवाद देते हैं और भगवान का आभार मानते हैं कि हम सब कार्यकर्ताओं को ऐसा देव तुल्य नेतृत्व मिला है। कार्यक्रम का संचालन विनोद माहौर ने किया और अंत में आभार प्रगट प्रमोद कामत ने किया कार्यक्रम में मुख्य रूप से बरिष्ठ नेता



बृजकिशोर भट्टेले, चन्द्रशेखर शर्मा, संजय झा, भीकम कौशल, कौशल महामन्त्री आशीष शर्मा, दशरथ घुरैया, अर्चना शर्मा, सुमन गुप्ता, रामप्रसाद कुशवाह, विधायक राजेश्वर, राजेन्द्र कुशवाह, धीरेंद्र श्रीवास्तव आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे

किसानों का पैसा खा कर भागा व्यापारी

अनिल कुशवाह ब्यूरो

शिवपुरी- खबर शिवपुरी के पोहरी थाना क्षेत्र से आ रही है जहां यूपी में उत्तर प्रदेश से आये व्यापारी किसानों का किसानों की फसल टमाटर खरीदने आया था टमाटर की फसल खरीदने के बाद किसानों को उनकी फसल के पैसे नहीं दिए गए और बिना पैसे दिए फरार हो गए प्राप्त जानकारी के अनुसार बताया जा रहा है यूपी उत्तर प्रदेश से आई व्यापारी फरहान खान पुत्र रेहान खान निवासी ककराला जिला बदायूं उत्तर प्रदेश नबी अहमद साजिद अली और उनका पार्टनर रिंकू वर्मा जो अपने आपको ट्रांसपोर्टर बताता था तथा राजन काटमंडू, श्याम गुप्ता आदि लोगों द्वारा टमाटर की फसल खरीदी गई और इसको मंडी में बेचने के बाद भी किसानों को उनके फसलों का पैसा नहीं दिया गया और बिना पैसे दिए बिना चले गए मिली जानकारी के अनुसार व्यापारी फरहान खान शिवपुरी में होटल संस्कार में रुका हुआ था और उसके साथ के व्यापारी भी उसी के साथ होटल में ही रह कर अपने व्यापार को संचालित कर थे थे उनका पार्टनर रिंकू वर्मा किसानों से संपर्क करता था किसानों के अनुसार व्यापारियों ने पांच गाड़ी फसल का पैमेंट रोक लिया जिसको व्यापारी बिना दिए ही चले गए थे जिस पर किसानों ने व्यापारी से संपर्क करने की कोशिश की लेकिन व्यापारी से संपर्क नहीं हो पाया। किसानों ने व्यापारी की तीन गाड़ियां अपने ही गांव में रोक ली गईं और व्यापारी बोला हमारा पैमेंट कर दीजिए और अपनी गाड़ियां ले जाइए लेकिन व्यापारी ने पैमेंट ना करते हुए किसानों की झूठी शिकायत कर दी इस पर किसान आक्रोश में आकर गए और आज एसपी ऑफिस में आकर व्यापारी के खिलाफ जापन देकर कड़ी कार्रवाई करने की मांग की।



अनिल कुशवाह ब्यूरो शिवपुरी- खबर शिवपुरी के पोहरी थाना क्षेत्र से आ रही है जहां यूपी में उत्तर प्रदेश से आये व्यापारी किसानों का किसानों की फसल टमाटर खरीदने आया था टमाटर की फसल खरीदने के बाद किसानों को उनकी फसल के पैसे नहीं दिए गए और बिना पैसे दिए फरार हो गए प्राप्त जानकारी के अनुसार बताया जा रहा है यूपी उत्तर प्रदेश से आई व्यापारी फरहान खान पुत्र रेहान खान निवासी ककराला जिला बदायूं उत्तर प्रदेश नबी अहमद साजिद अली और उनका पार्टनर रिंकू वर्मा जो अपने आपको ट्रांसपोर्टर बताता था तथा राजन काटमंडू, श्याम गुप्ता आदि लोगों द्वारा टमाटर की फसल खरीदी गई और इसको मंडी में बेचने के बाद भी किसानों को उनके फसलों का पैसा नहीं दिया गया और बिना पैसे दिए बिना चले गए मिली जानकारी के अनुसार व्यापारी फरहान खान शिवपुरी में होटल संस्कार में रुका हुआ था और उसके साथ के व्यापारी भी उसी के साथ होटल में ही रह कर अपने व्यापार को संचालित कर थे थे उनका पार्टनर रिंकू वर्मा किसानों से संपर्क करता था किसानों के अनुसार व्यापारियों ने पांच गाड़ी फसल का पैमेंट रोक लिया जिसको व्यापारी बिना दिए ही चले गए थे जिस पर किसानों ने व्यापारी से संपर्क करने की कोशिश की लेकिन व्यापारी से संपर्क नहीं हो पाया। किसानों ने व्यापारी की तीन गाड़ियां अपने ही गांव में रोक ली गईं और व्यापारी बोला हमारा पैमेंट कर दीजिए और अपनी गाड़ियां ले जाइए लेकिन व्यापारी ने पैमेंट ना करते हुए किसानों की झूठी शिकायत कर दी इस पर किसान आक्रोश में आकर गए और आज एसपी ऑफिस में आकर व्यापारी के खिलाफ जापन देकर कड़ी कार्रवाई करने की मांग की।

वज-टू-वज



सफाई कर्मचारी हड़ताल पर शहर में गंदगी के लगे ढेर प्रशासन मौन

अनिल कुशवाह ब्यूरो शिवपुरी--- नगर पालिका क्षेत्र शिवपुरी में सफाई कर्मचारियों की काम बंद हड़ताल पांचवें दिन भी जारी रही सफाई कर्मचारी महंगाई भत्ता इन्फ्लेमेट एवं 4 साल से अनुकंपा नियुक्ति पॉइंट पड़ी हुई है उन पर समाधान चाहते हैं लेकिन नगर पालिका प्रशासन अभी तक उनकी समस्याओं को लेकर गंभीर नहीं है आज गुप्ता कर्मचारियों द्वारा नगर पालिका दफतर में ताले डाल दिए गए जिससे आम जनता को राशन कार्ड जन्म प्रमाण पत्र मृत्यु प्रमाण पत्र समग्र आईडी नामांतरण सहित अन्य कार्यों के लिए नगरपालिका के चक्र लगा रहे हैं लेकिन नगरपालिका में कोई काम नहीं हो पा रहा है जिससे जनता में भी आक्रोश है कर्मचारियों की हड़ताल के कारण शहर में गंदगी के ढेर लग चुके हैं आमजन परेशान हैं इन गंदगी के ढेरों से शहर में मच्छरों का प्रकोप भी बढ़ गया है जिससे गंभीर बीमारी फैल सकती है लेकिन अभी तक प्रशासन ने कर्मचारियों से समाधान की कोई बात नहीं की है जिससे हड़ताल और लंबी खींचने के आसार बने हुए हैं हड़ताल के कारण शहर गंदगी में तब्दील हो चुका है

लेफ्टिनेंट प्रथम चौधरी का आईजी

विद्यापीठ परिवार द्वारा किया बहुमान

पुष्पांजली टुडे मध्यप्रदेश --लेफ्टिनेंट प्रथम चौधरी का आज आईजी विद्यापीठ राजगढ़ में आगमन हुआ, इस अवसर पर ट्रस्ट द्वारा समाज के गौरव श्री प्रथम चौधरी का राजगढ़ क्षेत्र की प्रतिभा को आईजी विद्यापीठ परिवार द्वारा बहुमान कर सम्मानित किया गया। समाज को गौरवान्वित करने वाले लेफ्टिनेंट श्री प्रथम चौधरी का हरिद्वार, उज्जैन में भी कल चोथाला पंचो द्वारा भव्य स्वागत किया गया। आज राजगढ़ क्षेत्र के आस पास के सभी गांवों से पथारे समाज बंधुओं ने लेफ्टिनेंट प्रथम चौधरी का जोदार स्वागत किया गया।

पंचायत निर्वाचन में करें समुचित सुरक्षा व्यवस्था : राज्य निर्वाचन आयुक्त



पंकज त्रिपाठी स्टेट हेड *दैनिक पुष्पांजली टुडे* भोपाल। पंचायत निर्वाचन 2021-22 में हर स्तर पर सुरक्षा की समुचित व्यवस्था सुनिश्चित करें। गत निर्वाचनों में हुए अपराधों की समीक्षा करें और आदर्श आचरण संहिता का पालन कड़ाई से किया जाये। राज्य निर्वाचन आयुक्त बसंत प्रताप सिंह ने

यह निर्देश पंचायत आम निर्वाचन के संबंध में कानून एवं व्यवस्था की समीक्षा के दौरान दिये। पुलिस महानिदेशक विवेक जौहरी, अपर मुख्य सचिव गृह डॉ. राजेश राजौरा, अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक आदर्श कटियार और अन्य अधिकारी उपस्थित थे। राज्य निर्वाचन आयुक्त ने कहा कि 3 वर्ष से अधिक समय से एक ही स्थान पर पदस्थ

अधिकारियों का स्थानांतरण जल्द करें। सीमा क्षेत्रों एवं अंतर्राज्यीय बार्डर चेकपोस्ट पर चेकिंग बढ़ा दें। संवेदनशील एवं अति संवेदनशील मतदान केन्द्रों पर पर्याप्त पुलिस बल लगाया जाये। अवैध शराब एवं अवैध हथियारों के संबंध में प्रभावी कार्यवाही की जाये। श्री सिंह ने कहा कि पेंडिंग वारंट एवं चालान की तामीली सुनिश्चित कर लें। श्री सिंह ने कहा कि नाम निर्देशन-पत्रों के जमा करने और सवीक्षा, चुनाव प्रचार, मतदान दिवस और मतगणना के दौरान पर्याप्त फोर्स की व्यवस्था करें, जिससे सभी प्रक्रियाएँ निर्बाध रूप से पूरी हो सकें।

हर स्तर पर हो कोविड अनुकूल व्यवहार का पालन: राज्य निर्वाचन आयुक्त श्री सिंह ने कहा कि निर्वाचन प्रक्रिया के हर स्तर पर कोविड अनुकूल व्यवहार का पालन होना चाहिये। ड्यूटी के दौरान पुलिसकर्मी मास्क जरूर लगायें और दूसरे लोगों को भी मास्क लगाने के लिये प्रेरित करें। सचिव राज्य निर्वाचन आयोग बी.एस. जामोद ने पंचायत निर्वाचन तैयारियों के संबंध में प्रेजेंटेशन दिया।

विस्तारक योजना में कार्यकर्ता गांव गांव घर घर जाकर सरकार की योजनाओं को बतायें : राजौरिया

महेन्द्र शर्मा, रिपोर्टर ग्वालियर संभाग, पुष्पांजली टुडे मॉ मंडल। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश संगठन के आव्हान पर मॉ मंडल की कामकाजी बैठक का आयोजन प्रकाश पब्लिक स्कूल बार्ड क्रमांक 13 द्वारिका पुरी में किया गया। बैठक में बतौर मार्गदर्शन हेतु मुख्य अतिथि के रूप में पार्टी के प्रदेश कार्य समितित सदस्य एवं भिण्डके प्रभारी जय प्रकाश राजौरिया जी विशेष अतिथि के रूप में पूर्व मंडल अध्यक्ष रघुवीर सिंह पवैया पूर्व मंडली अध्यक्ष सज्जन सिंह यादव पूर्व मंडल अध्यक्ष हरनारायण कुशबाह एवं अध्यक्षता

मंडल अध्यक्ष गोपाल सिंह कुशबाह ने की। बैठक के प्रारंभ में अतिथियों ने पार्टी के संस्थापक सदस्य पंडित दीनदयाल उपाध्याय एवं श्यामा प्रसाद मुखर्जी एवम भारत माता के चित्र पर माल्यार्पण कर उनको नमन किया इसके बाद मंडल अध्यक्ष गोपाल सिंह कुशबाह ने मुख्य अतिथि का स्वागत किया एवं बैठक की प्रस्तावना प्रस्तुत की इस अवसर पर मुख्य अतिथि जय प्रकाश राजौरिया ने कहा बड़ी खुशी की बात है कि हम आजादी का अमृत महोत्सव मना रहे हैं एबम पार्टी के आधार स्तंभ रहे कुशाभाऊ

अटल जी के जन्मदिन को कार्यकर्ता सुशासन दिवस के रूप में मनाएँ एवं जनवरी में विस्तारक योजना के तहत कार्यकर्ता गांव-गांव जाकर केंद्र की मोदी सरकार एवं प्रदेश की शिवराज सिंह चौहान सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं को आमजन को समझाएँ हमारा बड़ा सौभाग्य कि हमें ऐसा प्रेरणादाई नेतृत्व मिला है जिसने गांव गरीब किसान मजदूर युवा या कहे समाज के हर वर्ग की चिंता की है एवं उसके कल्याण के लिए अवगत करवा चुके हैं। सरपंच सुरेश बंजारा ने बताया कि प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र शुरू होने से आसपास के ग्रामीण जनों को मिलने वाली चिकित्सा सुविधा वरदान साबित होगी। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उद्घाटन के लिए ग्राम पंचायत की ओर से बार-बार प्रयास किया जा रहा है।

सब कार्यकर्ताओं को उन योजनाओं को जन-जन तक लेकर जाना है यही पार्टी का मुख्य लक्ष्य है बैठक का संचालन मंडल महामंत्री राजू मिश्रा एवं अंत में आभार प्रकट कर मध्य प्रदेश के मुख्य मंत्री रामखार गज्जर ने किया बैठक में मुख्य रूप हरनारायण कुशबाह श्याम नाथ बाबा डॉ जय सिंह कुशबाह बिस्म्वर शर्मा कोक सिंह कुशबाह बबली यादव रघुराज गुर्जर राम कुशबाह सनतकुमार चौहान रघुराज गुर्जर बेताल कुशबाह सुभम राठौर शतीष परिहार सुरेश छरी लक्ष्मण कुशबाह पहलाद यादव एवं पार्टी के वरिष्ठ नेता, पदा अधिकारी एवं युवा कार्यकर्ता गड़ उपस्थित रहे।

आखिरकार कब होगा रुपावास के राजकीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का उद्घाटन

राजस्थान में बदलती सरकारों के बीच फसा पीएचसी सेंटर

पुष्पांजलि टुडे संवाददाता पाली पाली। निकटवर्ती रुपावास जिला मुख्यालय से लगभग 12 किलोमीटर दूरी पर स्थित रुपावास डरी के मुख्य रोड पर 4 वर्ष पहले सरकार ने प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भवन का निर्माण तो करवा दिया लेकिन उद्घाटन नहीं होने से यह भवन सुविधाएं नहीं दे पा रहा है। इससे ग्रामीणों को चिकित्सा सुविधा के लिए पाली अथवा जोधपुर की ओर रुख करना पड़ता है। कोरोना जैसी खतरनाक महामारी के चलते भी सरकार ने पीएससी सेंटर की ओर नहीं देखा। पुराना महामारी के चलते केंद्र सरकार राज्य सरकार ने आपातकालीन स्थिति के लिए अलग-अलग स्थानों पर अनियमित चिकित्सालय बनवाए। लेकिन राजस्थान में बदलती सरकारों के बीच पीएससी सेंटर का उद्घाटन नहीं हुआ। जो कोरोना की विकट महामारी में रुपावास का राजकीय प्राथमिक



स्वास्थ्य केंद्र लोगों के लिए वरदान साबित होता था। लेकिन राजकीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का उद्घाटन नहीं होने से किसी भी प्रकार की कोई चिकित्सा सुविधा नहीं मिल रही है। रुपावास गांव में चिकित्सा सुविधा सुहैया कराने के लिए पूर्ववर्ती तत्कालीन सरकार में उप मुख्य सचेतक रहे मदन राठौड़ व पूर्व प्रधान श्रवण बंजारा ने अप्रैल 2017 में एक करोड़ 85 लाख रूपए की राशि स्वीकृत करवा कर प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का निर्माण कार्य शुरू करवाया था। इस स्वास्थ्य केंद्र का निर्माण कार्य नवंबर 2018 में पूर्ण हो गया। लेकिन चार साल बाद भी चिकित्सा विभाग इसे शुरू नहीं कर पाया है ऐसे में ग्रामीणों को आपातकालीन स्थिति

में इलाज व जांच के लिए शहर की तरफ भागना पड़ता है।

यहां तक प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र भवन को बने 4 साल होने को आए हैं। लेकिन यहां तो अभी तक भवन का उद्घाटन नहीं किया जा सका और ना ही यहां उप स्वास्थ्य केंद्र को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में क्रमोन्नत करने में कोई आदेश मिले हैं। इसी सुविधाओं से युक्त इस भवन का रंग रोगन भी खराब हो रहा है। और धीरे-धीरे चिकित्सा भवन अंग्रेजी बबूल जैसी कटीली झाड़ियों से लित होने जा रहा है। ग्रामीणों को उर है कि कहीं यह भवन उद्घाटन के इंतजार में जन जन नहीं हो जाए। सरपंच बंजारा ने कई बार संबंधित विभागीय अधिकारियों को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उद्घाटन के लिए अवगत करवा चुके हैं। सरपंच सुरेश बंजारा ने बताया कि प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र शुरू होने से आसपास के ग्रामीण जनों को मिलने वाली चिकित्सा सुविधा वरदान साबित होगी। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र उद्घाटन के लिए ग्राम पंचायत की ओर से बार-बार प्रयास किया जा रहा है।



प्रदेश में 19 नए केस, 13 दिन बाद सबसे ज्यादा भोपाल में 9 मरीज

भोपाल। मध्यप्रदेश में 24 घंटे में कोरोना के 19 नए मरीज मिले हैं। 13 दिन बाद फिर भोपाल में सबसे ज्यादा 9 पॉजिटिव आए हैं। इंदौर में 7 मरीज मिले हैं। इनमें एक 5 साल की बच्ची भी है। बैतूल में 2, जबलपुर में 1 मरीज मिला है। दूध पी नरहरि पॉजिटिव पाए गए हैं। उन्होंने खुद ट्वीट कर जानकारी दी। प्रदेश में एक्टिव मरीजों की संख्या 27,679 161 पहुंच गई है। प्रदेश में 25 दिन में 391 संक्रमित मिल चुके हैं। सबसे ज्यादा भोपाल में 171 और इंदौर में 137 मरीज मिले हैं। भोपाल में अभी 73 एक्टिव केस हैं। इनमें 44 होम आइसोलेशन में और 29 अस्पताल में भर्ती हैं। इंदौर में 55 एक्टिव केस हैं। यहां 12 दिन में 5 से 16 साल के 11 बच्चे भी संक्रमित मिल चुके हैं, जिनमें से 6 अभी एडमिट हैं। नए मरीजों के साथ प्रदेश में अब तक मिले कोरोना संक्रमितों की संख्या 7 लाख 93 हजार 369 हो गई है। इनमें से 7 लाख 82 हजार 679 लोग ठीक हो चुके हैं। कोरोना के कारण 10 हजार 529 की जान जा चुकी है। रविवार को 19 मरीज ठीक हुए। वहीं, करीब 50 हजार लोगों की कोरोना जांच की गई। रिकवरी रेट 98व से अधिक है। इंदौर में 2 रहीं एक्टिव मरीजों की संख्या इंदौर में एक्टिव मरीजों की संख्या लगातार बढ़ रही है। वजह यह है कि जितने लोग ठीक हो रहे हैं, उससे ज्यादा मरीज मिल रहे हैं। रविवार को 6 लोगों को ठीक होने पर डिस्चार्ज किया गया। लेकिन, इसी दिन 7 नए केस आ गए। एक्टिव मरीजों की संख्या यहां 55 है। नाइजरिया से लौटे 8 और 14 साल के भाई-बहन अलग बार्ड में आइसोलेट है। बच्चों की मां के तीसरी बार लिए गए सैम्पल की भी रिपोर्ट निगेटिव आई है।

स्वच्छता को बनाएँ जन आंदोलन: केन्द्रीय मंत्री श्री सिधिया

हैरीटेज एवं संगीत थीम पर टूरिस्ट प्लान शीघ्र करें प्रारंभ
शहर विकास के विभिन्न मुद्दों पर विस्तार से समीक्षा कर दिए दिशा-निर्देश



गवालियर। गवालियर में स्वच्छता को बनाना होगा एक जन आंदोलन। इंदौर की तर्ज पर गवालियर में भी स्वच्छता का कार्य हो, इसके लिये इंदौर मॉडल का अधिकारी अवलोकन करे और उसको जमीनी स्तर पर उतारने का कार्य करें। स्वच्छता के कार्य में समाज के सभी वर्गों का सहयोग लेकर गवालियर को स्वच्छ और सुंदर बनाने की मुहिम युद्ध स्तर पर चलाई जाए। केन्द्रीय नागरिक उड्डान मंत्री श्रीमंत ज्योतिरादित्य सिधिया ने गवालियर विकास की समीक्षा के दौरान यह बात कही।

सोमवार को कलेक्टर कार्यालय के सभाकक्ष में केन्द्रीय मंत्री श्री सिधिया ने गवालियर विकास के विभिन्न पहलुओं पर विस्तार से चर्चा की और अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में जिले के प्रभारी मंत्री एवं प्रदेश के जल संसाधन मंत्री श्री तुलसीराम सिलावट, उद्यानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री श्री भारत सिंह कुशवाहा, लोक निर्माण विभाग के राज्य मंत्री श्री सुरेश धाकड़, जिला पंचायत प्रशासकीय समिति की अध्यक्ष श्रीमती मनीष यादव, भाजपा के जिला ग्रामीण अध्यक्ष श्री कौशल शर्मा, पूर्व मंत्री श्रीमती इमरती देवी, पूर्व विधायक सर्वश्री मुन्नालाल गोयल, मदन कुशवाहा, रामबरन सिंह गुर्जर, रमेश अग्रवाल, चेम्बर ऑफ कॉमर्स के मानसेवी सचिव श्री प्रवीण अग्रवाल एवं ग्रामीण भाजपा के पूर्व अध्यक्ष श्री वीरेंद्र जैन उपस्थित थे।

प्रशासनिक अधिकारियों में सभागीय आयुक्त श्री आशीष स्वसेना, कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री अमित सांघी, नगर निगम आयुक्त श्री

10 लोगों की टोली भी स्वच्छता के कार्य के लिये बनाई जाए। जनप्रतिनिधि अपनी टोली के साथ वार्ड में जाकर स्वच्छता के कार्य को और बेहतर करने की दिशा में कार्य करें और जन जागृति का कार्य भी किया जाए।

समाज के सभी वर्गों को जोड़कर स्वच्छता का संकल्प दिलाया जाए

केन्द्रीय मंत्री श्री सिधिया ने कहा कि गवालियर में समाज के सभी वर्गों को जोड़कर स्वच्छता के लिए एक बड़ा आयोजन किया जाए और उसमें सभी वर्गों को स्वच्छता का संकल्प दिलाया जाए। इस कार्यक्रम मंग सामाजिक संगठनों के लोग, जनप्रतिनिधि, धर्मगुरु, खेल, साहित्य के साथ ही समाज के सभी वर्गों की भागीदारी सुनिश्चित की जाए।

ऐतिहासिक विरासत और संगीत की थीम पर टूरिस्ट प्लान बनाकर कार्य प्रारंभ करें

केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिधिया ने पर्यटन विकास और टूरिज्म प्लान के संबंध में समीक्षा करते हुए कहा कि गवालियर में स्मार्ट सिटी और जिला प्रशासन मिलकर सर्वप्रथम ऐतिहासिक विरासतों और संगीत की थीम पर टूरिस्ट प्लान तैयार करें। बाहर से आने वाले पर्यटकों को इन दोनों थीम पर भ्रमण कराया जाए। आने वाले पर्यटकों को हर प्रकार की सुविधाएँ मुहैया हों, यह

भी सुनिश्चित किया जाए। श्री सिधिया ने कहा कि 15 जनवरी तक दोनों टूरिस्ट प्लान पर सभी तैयारियाँ पूर्ण कर ली जाएँ। श्री सिधिया ने कहा कि 15 जनवरी को मैं स्वयं और जनप्रतिनिधि दोनों टूरिस्ट प्लान का भ्रमण करूँगे। इसके लिये जो निर्धारित शुल्क होगा वह भी अदा करूँगे। भ्रमण के दौरान हमें पर्यटकों को जो सुविधाएँ उपलब्ध कराई जाना है उसका उदाहरण भी प्रस्तुत किया जाए। इसके लिये प्रशासन पूरी तैयारियाँ समय रहते कर ले। प्रथम चरण में ऐतिहासिक विरासत और संगीत की थीम पर प्लान तैयार किया जाए, उसके पश्चात अन्य थीमों पर भी प्लान बनाने का कार्य किया जाए।

कोविड-19 की संभावित तीसरी लहर की सभी तैयारियाँ करें

केन्द्रीय मंत्री श्री ज्योतिरादित्य सिधिया ने कोविड-19 की संभावित तीसरी लहर को देखते हुए जिले में की जा रही तैयारियों की भी समीक्षा की। उन्होंने कहा कि सभी तैयारियाँ युद्ध स्तर पर पूर्ण की जाएँ। ऑक्सीजन प्लांट, पलंगों की व्यवस्था के साथ ही दवा एवं अन्य जो भी व्यवस्थाएँ हैं वह समय रहते पूर्ण की जाएँ। कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने बैठक में बताया कि कोविड-19 की संभावित तीसरी लहर से बचने के लिये जिले में सभी तैयारियाँ की जा रही हैं। निजी चिकित्सालयों, नर्सिंग कॉलेज के साथ-साथ शासकीय अस्पतालों में भी पलंगों की व्यवस्था पर्याप्त संख्या में की गई है। उन्होंने यह भी बताया कि जिले में 45 नर्सिंग कॉलेजों की मान्यता भी समाप्त की गई है। जिले में कोविड-19 की तीसरी लहर की संभावनाओं को देखते हुए चिकित्सकों, पैरामेडिकल स्टाफ की कमी को पूरा करने के लिये प्रस्ताव शासन को भेजा गया है। इसकी स्वीकृति मिलने से जिले में सभी व्यवस्थाएँ और बेहतर हो सकेंगी।

सांख्यिक समाचार

जनसंपर्क परिवार गवालियर द्वारा श्री दांगी के निधन पर शोक व्यक्त



गवालियर। सभागीय जनसंपर्क कार्यालय गवालियर के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने गुना के जनसंपर्क अधिकारी श्री के पी एस दांगी के असायिक निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। अपर संचालक जनसंपर्क श्री जी एस मैय्य ने अपनी शोक संवेदनाएँ व्यक्त करते हुए कहा कि एक कुशल और लगनशील अधिकारी को हमने खो दिया है। सहायक संचालक श्री मधु सोलापुरकर एवं सहायक सूचना अधिकारी श्री हितेंद्र सिंह भदौरिया ने शोक व्यक्त करते हुए कहा कि स्व. दांगी ने पूरी निष्ठा के साथ विभाग की छवि बनाने में अपना योगदान दिया। जनसंपर्क परिवार गवालियर के सभी कर्मचारियों ने श्री दांगी के निधन पर शोक जताया और दिवंगत आत्मा की शांति व शोकाकुल परिवार को इस घोर दुःख को सहन करने की शक्ति प्रदान करने की ईश्वर से प्रार्थना की है। सहायक जनसंपर्क अधिकारी श्री के.पी. दांगी की आज सुबह राजगढ़ जिले के ब्यारा के पास सड़क दुर्घटना में निधन हो जाने पर जनसंपर्क संचालनालय में शोक सभा आयोजित की गई। उन्होंने जनसंपर्क विभाग में अपनी सेवाएँ वर्ष 1992 में सहायक सूचना अधिकारी के रूप में शुरू की थी। वर्तमान में वे जिला जनसंपर्क कार्यालय गुना में सहायक जनसंपर्क अधिकारी के रूप में पदस्थ थे। लगभग 30 वर्ष की शासकीय सेवा में उन्होंने एक सफल जनसंपर्क अधिकारी के रूप में स्वयं की और विभाग की छवि बनायी।

शासकीय एवं अर्द्धशासकीय विभागों के कार्यालयों में हीटर के उपयोग पर प्रतिबंध

गवालियर। जिले में विद्युत खपत में कम से कम 10 प्रतिशत की कमी लाने के उद्देश्य से जिला प्रशासन द्वारा विशेष प्रयास किए जा रहे हैं। इसी कड़ी में कलेक्टर श्री कौशलेंद्र विक्रम सिंह ने जिले के सभी शासकीय एवं अर्द्धशासकीय विभागों के जिले से लेकर विकासखण्ड स्तर तक के शासकीय एवं अर्द्धशासकीय विभागों के कार्यालयों में रूम हीटर का उपयोग करने पर प्रतिबंध लगा दिया है। जिले में विद्युत खपत में कमी लाने और ऊर्जा का बेहतर उपयोग करने के उद्देश्य से जिले के विभिन्न कार्यालयों में ऊर्जा का ऑडिट भी कराया जा रहा है। साथ ही विभागों से सुझाव भी मांगे गए हैं।

जिला चिकित्सालय एवं सिविल हॉस्पिटल में स्टाफ और दवाओं की कमी नहीं रहेगी : प्रभारी मंत्री

प्रभारी मंत्री श्री सिलावट ने जरूरतों का कार्या आंकलन और स्वास्थ्य मंत्री को लिखा पत्र

गवालियर। कोविड की संभावित तीसरी लहर से निपटने के लिये जिले के सभी सरकारी अस्पतालों में कोरोना मरीज के इलाज के लिये पुख्ता इंतजाम किए जा रहे हैं। इस सिलसिले में जिले के प्रभारी एवं जल संसाधन मंत्री श्री तुलसीराम सिलावट ने जिला चिकित्सालय मुरार, सिविल हॉस्पिटल हजौरा एवं हजार बिस्तर के निर्माणधीन अस्पताल के निरीक्षण के बाद इन अस्पतालों की आवश्यकताओं का बारीकी से आंकलन कराया है। साथ ही मानव संसाधन की पूर्ति एवं जीवन रक्षक उपकरणों की तत्काल आपूर्ति करने के लिये प्रदेश के लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री डॉ. प्रभुराम चौधरी को अर्द्धशासकीय पत्र लिखा है, साथ ही उनसे चर्चा भी की है। प्रभारी मंत्री श्री सिलावट ने बताया कि जिला चिकित्सालय मुरार, सिविल हॉस्पिटल हजौरा एवं हजार बिस्तर के अस्पताल के सी-ब्लॉक में कोरोना मरीजों के इलाज के लिये एहतियात बतौर बैड की समुचित उपलब्धता सुनिश्चित कराई गई है।

स्वच्छता हर दिन का कार्य : ऊर्जा मंत्री श्री तोमर

ऊर्जा मंत्री श्री तोमर 30 दिन लगातार आधा घंटे स्वच्छता के लिए करेंगे श्रमदान



गवालियर। प्रदेश के ऊर्जा मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने 30 दिन तक हर दिन आधा घंटे स्वच्छता के लिए श्रमदान करने का संकल्प लिया है। इसी कड़ी में उन्होंने सोमवार को कांचिमल स्थित नवीन पार्क में स्वच्छता अभियान चलाया। श्री तोमर ने आमजन से कहा कि स्वच्छता एक दिन का नहीं बल्कि हर दिन का कार्य है। हम सभी को प्रतिदिन स्वच्छता के प्रति जागरूक रहकर अपने

शहर की हर गली, प्रत्येक मोहल्ला व सड़क को साफ व स्वच्छ बनाना है, जिससे शहर में आने वाले लोगों में हमारे शहर की अच्छी छवि बने। ऊर्जा मंत्री श्री तोमर ने कहा कि मैंने प्रण किया है कि 30 दिन तक लगातार 30 मिनट स्वच्छता के लिए आमजन को जागरूक करूंगा व सफाई अभियान चलाऊंगा। उन्होंने कहा कि अपने नौनिहालों को अच्छे बालावरण में खेलने को मिले। इसके लिए सभी को मिलकर शहर को साफ व स्वच्छ रखना है। साथ ही हमें सफाई कर्मचारियों का मनोबल बढ़ाना है, जिससे उन्हें प्रोत्साहन मिले और वे शहर को साफ व स्वच्छ रखने में अपना योगदान दें। साथ ही कहा कि यह शहर हमारा है तथा इसे अच्छे बनाने की जिम्मेदारी भी हम सभी लोगों की ही है। इसलिए हमें यह संकल्प लोगों को दिलाना है कि जिस प्रकार हम अपना घर साफ व स्वच्छ रखते हैं, उसी प्रकार से हमें अपना शहर बनाना है।

FITNESS CLUB (unisex)

BATCH TIMING

MORNING 5.30AM TO 10.30AM

ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM

EVENING 5.30PM TO 9.30PM

ZUMBA - 4.30 TO 5.30

Dir. Ruchi Solanki Vishwa Solanki

Contact No. 7000514493, 9770553033

डॉ. रावण वर्मा को अजाक्स के प्रांतीय सम्मेलन भोपाल में किया सम्मानित

मध्य प्रदेश अजाक्स में 8 वर्ष तक प्रांतीय सचिव रहे पूर्व अभियोजन अधिकारी डॉ. रावण वर्मा (प्रदेश अध्यक्ष) पिछड़ा-शोषित समाज स्वयं सेवक संघ (पी.एस.-5) द्वारा प्रदेश में सामाजिक - राजनीतिक बदलाव हेतु, बहुजन महापुरुषों की विचारधारा के साथ पिछड़े एवं शोषित (SC, ST, OBC & Min) समाज के बीच भाईचारा बनाकर, समतामूलक समाज निर्माण हेतु अपनी शासकीय सेवा, अभियोजन अधिकारी के पद से त्याग पत्र दिया है।

डॉ. वर्मा बोलते समय भावुक हो गए और कहा कि अजाक्स से मेरा संबंध जीवन की आखरी सांस तक रहेगा आप लोगों का प्यार ही मेरी जीवन वायु है। तो सम्मेलन में उपस्थित सभी की आँखों में खेही आंसु छलक आये। सभी ने डॉ. वर्मा के त्याग समर्पण साहस और संकल्प की सराहना कर संबल बढ़ाते हुए निरंतर सहयोग एवं मार्गदर्शन करने का भरोसा दिया।

12 दिसम्बर 2021 को रविन्द्र भवन भोपाल के इस सम्मेलन को पदोन्नति, बैकलॉग, आउट सोर्सिंग, निजीकरण आदि विषयों पर मुख्य अतिथि श्री जे.एन. क. सोरिटाया साहब, प्रांतीय अध्यक्ष अजाक्स (IAS- अपर मुख्य सचिव) मध्य प्रदेश शासन, विशेष अधितिगण प्रांतीय महासचिव श्री एस.एल. सूर्यवंशी, श्री गौतम पाटिल, श्री ए.आर.सिंह, प्रांतीय कोषाध्यक्ष श्री मथुरा प्रसाद, प्रांतीय प्रवक्ता श्री विजय शंकर श्रवण, मंत्रालय प्रकोष्ठ के अध्यक्ष श्री घनश्याम भकौरिया, प्रांतीय सचिव श्री मोहन विरोलिया, श्री रमेश चंद्र चंगेसिया, महिला प्रकोष्ठ की अध्यक्ष श्रीमती निर्मला पाटिल ने संबोधित किया। कार्यक्रम का संचालन श्री देवेन्द्र सिंह राजौरिया (संभागीय अध्यक्ष गवालियर) ने किया। अजाक्स सम्मेलन में प्रदेश के तहसील, ब्लॉक, जिला, संभाग एवं प्रांतीय पदाधिकारियों ने भाग लिया।

गवालियर की फूड टैस्टिंग लैब का निर्माण हर हाल में तीन माह में पूरा करें : श्री सिलावट



प्रभारी मंत्री ने किया निर्माणधीन फूड टैस्टिंग लैब का निरीक्षण

कहा खाद्य पदार्थों में मिलावट रोकने के लिये प्रदेश सरकार कटिबद्ध गवालियर। खाद्य पदार्थों में मिलावट रोकने और मिलावटखोरों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने के लिए प्रदेश सरकार कटिबद्ध है। इसी उद्देश्य से प्रदेश के महानगरों में अत्याधुनिक फूड टैस्टिंग लैब बनवाई जा रही है। संबंधित कार्य एजेन्सी लैब निर्माण का कार्य जल्द से जल्द पूर्ण कराएँ, इसमें किसी भी प्रकार की इलालाई बर्दाश नहीं होगी। इस आशय के निर्देश जिले के प्रभारी एवं जल संसाधन मंत्री श्री तुलसीराम सिलावट ने दिए। श्री सिलावट गवालियर में आरटीओ कार्यालय के समीप निर्माणधीन फूड टैस्टिंग लैब का निरीक्षण करने पहुँचे थे। उन्होंने लैब निर्माण की धीमी प्रगति पर नाराजगी जताई और अगले तीन माह के भीतर हर हाल में इस लैब का काम पूर्ण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। सोमवार को गवालियर की निर्माणधीन फूड टैस्टिंग लैब के निरीक्षण के दौरान प्रभारी मंत्री श्री सिलावट ने मोबाइल फोन से मध्यप्रदेश गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मण्डल के आयुक्त श्री भरत यादव तथा अन्य संबंधित अधिकारियों से लैब का काम जल्द से जल्द पूर्ण करने के संबंध में चर्चा की। साथ ही लैब के निरीक्षण के बाद मुरार सिक्रेट हाउस में गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मण्डल के उपायुक्त को बुलाकर साफ तौर पर ताकीद किया कि लैब की प्रगति पर प्रतिदिन की नजर रखें, जिससे इसका काम जल्द से जल्द पूर्ण हो सके। उन्होंने लैब के पहुँचाने पर सीमेंट कंत्रोत्तय युक्त सड़क का निर्माण कराने की हिदायत भी उपायुक्त गृह निर्माण मण्डल को दी। प्रभारी मंत्री श्री सिलावट ने जोर देकर कहा कि खाद्य पदार्थों में मिलावट रोकना सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकताओं में से एक है।

पुष्पांजली जनकल्याण फाउण्डेशन द्वारा

बड़े भईया

उपेन्द्र सिंह परमार जी को

जन्मदिन की बधाई

एवं बहुत बहुत शुभकामनाये।

उपेन्द्र सिंह परमार जी

बिपिन तोमर

॥ जय श्री कृष्ण ॥

गावो विश्वस्य मातरः

जहाँ गाथें प्रसन्न नखी ठे, वहाँ नखी सम्पत्तियाँ प्रसन्न नखी ठे।
वहाँ जायें दुःख पाती ठे, वहाँ नखी सम्पदायें दुःखी ठे जाती ठे।

॥ श्रीमद्भागवत कथा ज्ञानथज्ञ ॥

अप्ताह गौ अर्वाथ

कलश यात्रा पूर्ण आहुति

दिनांक 4 दिसम्बर 2021 रानिवार प्रातः 9:30 बजे

दिनांक 11 दिसम्बर 2021 रानिवार प्रातः 9:30 बजे

प्रेरक एवं मार्गदर्शक : श्रीकृष्णायान संत हरिद्वार

आयोजक : समस्त गौसेवक एवं भक्तगण

कथा समय : दोपहर 12 से सायं 5 बजे तक

अनन्व विभूति, सनातन रत्न, भागवताचार्य

ब्रह्मचारी प्रमानन्द जी महाराज

की वाणी से भागवत कथा का अमृतपान

कथा स्थल : आदर्श गौशाला लालटिपारा, मुरार, ग्वा.

निवेदक: पुष्पांजली टुडे टीम गवालियर

8269307478 www.pushpanjalitoday.com